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152.500 bağışçının kurban vekaletlerini, 
veteriner hekimler ve din görevlileri 
gözetiminde yerine getirecek.  
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Kızılay Postası Bayram Gazetesi’ne hoş geldiniz. Köklü bir geleneği tekrar hayata 
döndürmenin mutluluğunu sizinle paylaşıyoruz. Kızılay, tarihten bugüne hep iyilik 
yapmanın ve iyiliği duyurmanın farklı yollarını aramış ve aramaya devam ediyor. 
Hilâl-i Ahmer Bayram Gazetesi, bu güçlü geleneğin en önemli halkalarından biri. 
Osmanlı matbuatının önemli isimleri bayram günlerinde gazetelerini Hilâl-i Ah-
mer’e tahsis etmişler ve böylece iyiliği daha geniş kitlelere ulaştırma imkânı ya-
kalamışlardır. Biz de Kızılay Postası’nın Ramazan ve Kurban bayramları dönemle-
rindeki iki sayısını Kızılay Postası Bayram Gazetesi olarak yayımlayacağız. Geçmişi 
geleceğe güçlendirerek taşımanın önemli sorumluluklarımızdan biri olduğunu bu 
vesileyle hatırlamış ve hatırlatmış olacağız. 

Kurban Bayramı kampanyamızda “Kurban Bereketini Yıl Boyu Yaşatıyorsan Hilal 
Olsun Türkiye” diyerek tüm Türkiye’yi bir merhamet seferberliğine davet ediyoruz. 
Sadece Kurban Bayramı döneminde değil tüm yıla yayılan uzun soluklu bir yardım 
seferberliğine çağırıyoruz... Kombinelerimizde kesilen kurbanlarımız konserve ya-
pılarak yıl boyunca ihtiyaç sahipleriyle buluşacak. 

Bu sene Kurban vekâleti toplama hedefimizi 152.500 hisse belirledik. Çalışmala-
rımızda ağırlıklı olarak Türkiyemizdeki ihtiyaç sahiplerine ulaşmayı hedefliyoruz. 
Kapısını çalıp gönlüne girmediğimiz ihtiyaç sahibimiz kalmasın diye çalışanları-
mızla ve gönüllülerimizle yoğun bir gayretin içindeyiz. Yurtdışında 20 ülkede çalış-
malarımızı sürdüreceğiz.

Kurban bir yönüyle hatırlamaktır. Biz de kardeşliği, sevgiyi, merhameti milletimi-
zin bize verdiği görev çerçevesinde yaşatmaya devam edeceğiz. Kızılay Kadın ve 
Genç Kızılay ekiplerimiz, Kurban döneminde hem bağışların toplanması hem de 
dağıtılması için sahada olacak. Tüm gönüllü çalışmalar, gönüllere girmek için müs-
tesna yere sahip. 

Kurban Bayramının hemen öncesinde 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Gü-
nü’nü idrak ettik. Küçükesat Şube Başkanımız Serhat Önder başta olmak üzere, 
kendini vatana kurban eden aziz şehitlerimizi rahmet ve minnetle anıyoruz. Top-
lum olarak dayanışma gücümüzü ne kadar artırırsak o denli dirençli, mukavim 
oluruz. 15 Temmuz bize bunu gösterdi. Şimdi vazifemiz, tabiat kaynaklı ve insan 
kaynaklı afetlere karşı birlikte hareket etme gücümüzü mahalle seviyesine taşımak 
ve daha güçlü bir toplum haline gelmek. 

2021 yılını gönüllü yılı ilan ettik ve toplumumuzun her ferdini Kızılay gönüllüsü 
yapana kadar durmaksızın çalışmaya devam edeceğiz. Bu kapsamda artık şubeleri-
miz toplumumuzun bir araya geldikleri merkezlere dönüşüyor. Gönüllü hareketi-
mizin merkezinde, Türkiye’nin ve dünyanın her yerinde ihtiyaç sahiplerine ulaşmak 
ve gönlüyle gönüller kazanmayı amaçlayan kocaman yürekler var. Her günümüzü 
bayrama çevirmek, birbirimizle hemhal olmakla mümkün ve Kızılay da tam bunun 
için var. Bir defa daha hatırlatıyoruz ki: Sensiz olmaz! 

Milletimiz Kızılay’la birlikte olduğu sürece iyilik, merhametle her günümüzü bay-
rama çevirme gayreti güç kazanacak.

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan
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Kızılay, gelenekselleşen vekâletle kurban ke-
sim kampanyası ile yurt içi ve yurt dışı kurban 
fiyatlarını belirledi. Yurt içi vekalet bedelini bu 
yıl arttırmayan ve yurt içi ile yurt dışı için 1050 
TL tek fiyat belirleyen Kızılay, Kurban Kampan-
yası kapsamında 4.700.000 kişiye ulaşmayı he-
defliyor. 
“Kurban Bereketini Yıl Boyu Yaşatıyorsan Hilal 
Olsun Türkiye” sloganlı kampanyasını tanıtım 
toplantısıyla duyuran Kızılay, Türkiye dahil 21 
ülkede toplam 152 bin 500 hisselik kurban kes-
meyi hedefliyor. 
Kızılay’ın bu yılki Kurban Kampanyası hakkında 
bilgi veren Genel Başkan Dr. Kerem Kınık şu 
açıklamalarda bulundu: “Hedefimiz yurt içinde 
52.500, yurt dışında ise 100.000 hisseyi ihtiyaç 
sahipleriyle buluşturmak. Türkiye dahil 21 ül-
kede 4.700.000 kişiye ulaşmayı hedefliyoruz. 
Kurbanlıklarımızın tamamı yurtiçinden temin 
edilerek hem hayvancılıkla uğraşan insanla-
rımıza hem de ekonomiye katkı sağlanacak. 
Kızılay’ın ‘Kurban’da Kızılay Modeli’ sayesinde 
vekalet veren vatandaşlar için veterinerler ta-

rafından seçilen kurbanlıklar, din görevlileri, 
veterinerler ve noterlerin bulunduğu ortamda 
dini kurallara uygun bir şekilde son derece hij-
yenik ortamlarda kesilecek. Kesilen kurbanlar 
yurt içinde Et ve Süt Kurumu kombinalarında 
kavurma veya kıyma konservesi haline getiri-
lecek ve yıl boyunca ihtiyaç sahiplerine dağıtı-
lacak. Yurt dışında ise kurbanlar anlık olarak 
pay edilerek dağıtılacak. Tüm bu süreçler ka-
meralar tarafından kaydedilecek ve vekalet sa-
hiplerine bilgi verilecek. Kurban etleri Kızılay’ın 
30’a yakın aşevlerinden de ihtiyaç sahiplerine 
yıl boyunca ulaştırılacak.

VEKÂLET TEK FIYAT

Bu sene yurt içi kurban bedelimiz değişmedi. 
Yurt dışı kurban bedelimiz ise 850 liradan 1050 
liraya yükseldi. Artık tek fiyatla yurt içi ve yurt 
dışı kurban vekâletleri verilebilecek. Ayrıca yurt 
dışı kurban vekaleti için döviz olarak 125 dolar 
veya 105 avro olarak da bağış yapılabiliyor. Yurt 
dışında yoksulluğun, çatışmaların ve kuraklığın 
vurduğu ülkelerde ve gönül coğrafyalarımızda 
en kırılgan kesimleri yardım için belirledik. 
Bosna Hersek, KKTC, Azerbaycan, Filistin, Irak, 
Suriye, Yemen, Afganistan, Pakistan, Bangla-
deş, Endonezya, Güney Sudan, Sudan, Somali, 
Senegal, Karadağ, Kuzey Makedonya, Çad, Ni-
jer ve Tanzanya’da ihtiyaç sahibi olan insanlara 
kurban bağışları anında ulaştırılacak.”
Tanıtım toplantısında Genel Başkan Kınık’a Kı-
zılay yönetimi, şube başkanları ile yöneticiler 
de eşlik etti.

Kızılay’ın kuruluş yıl dönümü do-
layısıyla Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Genel Başkan 

Kerem Kınık'a bir mesaj gönderdi. Türk 
Kızılay'ın milletin merhamet, şefkat 
ve dayanışma hasletlerinin sembo-
lü olduğunu belirten Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Türk Kızılay'ın kuruluş yıl 
dönümünü tebrik ediyorum. Afet örgüt-
lenmesinden kan bağışına, uluslarara-
sı yardımlardan sosyal faaliyetlere, göç 
ve mülteci çalışmalarından ilk yardıma 
kadar geniş bir yelpazede insanların 
zor zamanlarında yanında olan Türk 
Kızılay'ın dünyaya model olan hizmet-

leriyle iftihar ediyoruz. Dokunduğu 
hayatları iyileştirmeyi ve insanlığa hiz-
mette ülkemizi en iyi şekilde temsil 
etmeyi sürdüreceğine inandığım Türk 
Kızılay'ın tüm mensuplarını ve gönüllü-
lerini en kalbi duygularımla selamlıyor, 
çalışmalarınızda başarılar diliyorum.” 
Devlet erkânı ve siyasiler de bu an-
lamlı günde Kızılay’ı yalnız bırakmadı. 
Siyasi parti liderlerinden bürokratlara 
ve yerel yönetimlere kadar her kesim-
den 153. yaş kutlaması geldi. İletilen 
mesajlarda Kızılay’ın birlik ve bera-
berliğin, şefkatin, iyiliğin simge kuru-
luşu olduğu ifade edildi.

HABERLER

153 yılı geride bırakan Kızılay’ın kuruluş yıl dönümünü kutlayan Cumhurbaşkanı ve aynı zamanda 
Kızılay’ın Onursal Başkanı Recep Tayyip Erdoğan mesajında, “Geniş bir yelpazede insanların zor 
zamanlarında yanında olan Türk Kızılay'ın dünyaya model olan hizmetleriyle iftihar ediyoruz” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan:  
Kızılay'ın dünyaya model olan 
hizmetleriyle iftihar ediyoruz

Vekâletle kurban kesiminde
Kızılay Modeli örnek oluyor
Önceki yıllarda da kurban yardımlarının planlamasını zor durumda 
olan vatandaşları gözeterek yapan Kızılay, yurt içinin yanı sıra yurt 
dışında da 20 ülkede hayırseverlerin kurban vekâletleriyle sofraları 
bereketlendirecek. 
Kızılay’ın “Kurban’da Kızılay Modeli” sayesinde vekalet veren vatan-
daşlar için veterinerler tarafından seçilen kurbanlıklar, din görev-
lileri, veterinerler ve noterlerin bulunduğu ortamda dini kurallara 
uygun bir şekilde son derece hijyenik ortamlarda kesilecek. Kesilen 
kurbanlar yurt içinde Et ve Süt Kurumu kombinalarında kavurma 
veya kıyma konservesi haline getirilecek ve yıl boyunca ihtiyaç sahip-
lerine dağıtılacak. Yurt dışında ise kurbanlar anlık olarak pay edile-
rek dağıtılacak. Tüm bu süreçler kameralar tarafından kaydedilecek 
ve vekalet sahiplerine bilgi verilecek.
Kurban vekâletlerini Kızılay’a vermek isteyen hayırseverler vekâ-
letlerini, bankalarda bulunan Kızılay bağış hesaplarından, internet 
bankacılığından, PTT İşlem Merkezlerinin 2868 no’lu Kızılay Posta 
Çeki hesabından, www.kizilay.org.tr’den, 168 Türk Kızılay ücretsiz 
danışma ve bağış hattından, mobil uygulamadan ve bütün Kızılay 
şubelerinden verebilecekler.

Kızılay'ın yurt içi kurban vekâleti 
fiyatı bu yıl da değişmedi



4POSTASI

HABERLER

İstanbul'un 41 
noktasında  
kan bağışı 
kampanyası

İstanbul Valiliği ve Kızılay iş birliğinde 14 Haziran Dünya 
Gönüllü Kan Bağışçıları Günü kapsamında 41 farklı ilçede 
eş zamanlı kan bağışı etkinliği başlatıldı.
14 Haziran Dünya Gönüllü Kan Bağışçıları Günü'nde İs-
tanbul Valiliği ve Kızılay işbirliği ile İstanbul'un 41 farklı 
noktasında eş zamanlı olarak kan bağışı etkinliği düzen-
lendi. İstanbul Valiliği'nin Cağaloğlu'nda bulunan merkez 
yerleşkesinde başlayan programa İstanbul Valisi Ali Yerli-
kaya ve Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık da eşlik etti. 
Etkinlik kapsamında İstanbul Valisi Ali Yerlikaya da kan 
bağışında bulundu.

“İYILIK HAREKETI OLAN KAN BAĞIŞINA  
HEPİNİZİ DAVET EDIYORUZ”

Konuşmaların ardından en fazla kan bağışında bulunan 
4 kişiye, Vali Yerlikaya ve Kızılay Başkanı Kınık tarafından 
hediye ve plaket verildi. Kızılay Başkanı Kınık, erkeklerin 
yılda dört kez, kadınların üç kez bağış yapabileceğini, afe-
rez bağışının ise 24'e kadar çıkabildiğini kaydetti. Etkinliğe 
Kızılaycılar, gönüllüler ve çok sayıda davetli de eşlik etti.

ABO kan grubu sistemini bulan Nobel ödü-
lü sahibi bilim insanı Karl Landsteiner’ın 
doğum günü olması sebebiyle her yıl tüm 

dünyada “Dünya Gönüllü Kan Bağışçıları Günü” 
olarak kutlanan 14 Haziran gününde Kızılay bir 
kez daha kan bağışının önemine dikkat çekti. Ül-
kemizin kan ihtiyacının %90’ından fazlasını tek ba-
şına karşılayan Kızılay, 18 Bölge Kan Merkezi, 68 
Kan Bağış Merkezi, 80 Sabit Kan Alım Yeri ve gün-
lük ortalama 150 gezici ekiple ortalama 300 farklı 
noktada kan alımı faaliyetleri gerçekleştiriyor. 

“SIZ KÜRESEL İYILIK HAREKETININ 
BIR PARÇASISINIZ”

14 Haziran’da en çok kan bağışında bulunan 4 gö-
nüllü kan bağışçısını Kızılay’ın İstanbul Başkanlık 
Ofisinde düzenlenen madalya ve plaket takdim tö-
reninde ağırlayan Genel Başkan Dr. Kerem Kınık, 
“Kızılay’ın sistemli olarak kan toplama yolculu-
ğu 1957 yılında başladı. Yılda 300 bin kan alabi-
lir miyiz diye başladığımız hikâyede bugün yılda 3 
milyon ünite kan topluyoruz ve bugün Kızılay Kan 
Bankacılığı sisteminde, aşağı yukarı 12 milyon 
kayıtlı kan bağışçımız var. 2 ve daha fazla kan ba-
ğışlayan oranı %48. 15 sene önce can acıtan bir 
sloganımız vardı: Kanımızın yetmemesi kanımıza 

dokunuyor. Bugün çok şükür biz bize yetiyoruz. 
Kanımız kanımıza, canımız canımıza yetiyor. An-
cak yine de insanlar modern hayatın telaşında za-
man zaman iyiliğin de yapılarak deneyimlenmesi 
gereken bir şey olduğunu ihmal edebiliyorlar. Kan 
bağışında da bu durum böyle. Kan verdiklerinde 
o duygunun müptelası oluyorlar. Siz küresel iyilik 
hareketinin bir parçasısınız. Her yıl yaklaşık 120 
milyon ünite kadar kan bağışı toplanıyor dünyada. 
Burada bulunan 4 bağışçımızın hayatına dokun-
duğu kişi sayısı ise yaklaşık 400. Sizin verdiğiniz 
kanlar 400 kişiye can olmuş diyebiliriz ” dedi.

KAN BAĞIŞÇISI TUNAY:  
VÜCUDUMUN BIR SADAKASI BU

Bugüne kadar yaptığı 48 ünite kan bağışıyla plaket 
almaya hak kazanan gönüllü kan bağışçısı Cenk 
Tunay, “Rahmetli babam emekli baş komiserdi. 
Onun telsizinden kan anonslarını duyduğumda 
içim bir garip olurdu. Hiçbir çocuk, asker, polis kan 
için ölmesin. Benden gitsin. Vücudumun bir sada-
kası bu” ifadelerini kullandı. Bağışçılara madalya 
ve plaketlerinin takdim edildiği törende Genel Baş-
kan Kınık’a Genel Başkan Yardımcısı Murat Ellial-
tı, Kan Hizmetleri Genel Müdürü Saim Kerman ve 
Birim Yöneticisi Metin Kalender de eşlik etti.

Her yıl 14 Haziran’da tüm dünyada kan bağışı konusunda 
farkındalık oluşturmak amacıyla kutlanan “Dünya Gönüllü 
Kan Bağışçıları Günü”, Kızılay tarafından coşkuyla kutlandı. 
Kamuoyunda gönüllü kan bağışının öneminin pekiştirilmesi ve 
yaygınlaştırılması için çeşitli kampanyalar düzenleyen Kızılay, 
gönüllü bağışçılarına takdim ettiği madalya ve hediyelerle de 
vatandaşları kan bağışına teşvik etti.

Genel Başkan Kınık 
kan bağışçılarını 
ödüllendirdi

Muhtarlar Konfederasyonu’ndan  
Kızılay’a kan bağışı desteği
Ülkemizin kan ihtiyacını vatandaşların bağışlarıyla karşıla-
yan Kızılay, toplumun her kesiminden büyük ilgi ve destek 
görüyor. Bu çerçevede, düzenli kan bağışının arttırılması 
amacıyla Türkiye Muhtarlar Konfederasyonu ile Kızılay 
arasında bir iş birliği yapıldı.
Kan bağışlarının düzenli bağışçılardan elde edilmesi için 
Türkiye Muhtarlar Konfederasyonu’ndan da destek gören 
Kızılay, bu desteği bir iş birliği protokolüyle imza altına 
aldı. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık’ın ev sahip-
liği yaptığı törene Türkiye Muhtarlar Federasyonu Genel 
Başkanı Bekir Aktürk eşlik etti. Yapılan iş birliğiyle Kızılay 
tarafından gönüllü kan bağışının önemi konusunda eği-
timlerini alan federasyonlar, dernekler ile muhtarlar kan 
bağışı kampanyaları düzenleyerek ülkemizin ihtiyacı olan 
kanın karşılanmasına katkı sunacak. 
Kızılay ile Türkiye Muhtarlar Konfederasyonu arasında bir 
iş birliği protokolü akdedildiğini dile getiren Genel Başkan 
Dr. Kınık,  “Ne zaman bir afet, olağanüstü bir durum olsa 
ilk yaptığımız etkilenen bölgedeki muhtarımızı aramak, 
ondan olayı anlamak oluyor. Özellikle kan hizmetleri konu-
sunda da bu iradenin tecelli etmesi noktasında bu iş birliği 
protokolümüzü imza altına alıyoruz. Konfederasyonumuza 
da iş birlikleri ile gayretleri için, Kızılay’la olan münasebet-
leri ve güveni için tekrar teşekkür ediyorum” dedi.
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Kızılay Hemdem Projesiyle 
Bosna Hersek’teki 
yetimlere destek veriyor

Gaziantep Toplum Merkezine Yeni Hizmet Merkezi

Kızılay, Bosna Hersek’teki paydaşlarıyla başlattığı Hemdem 
Projesi ile yetim öğrencilere burs ve eğitim imkânı sağlan-
ması için harekete geçti. Türkiye Maarif Vakfı ve Sedef Vakfı 
desteği ve iş birliği ile Türkçe eğitim ve burs imkânı sağlan-
masını amaçlayan Kızılay, International University of Sarajevo 
(IUS) ile yapılan görüşmeler sonucunda Saraybosna’da bu-
lunan üniversite yurtlarının ücretsiz olarak Türkçe öğrenim 
süresi boyunca tahsis edilmesi, üniversite öğrencileri ile pro-
je gelişim aşamalarında kapasite arttırıcı faaliyetlerde bulu-
nulması ve Kızılay faaliyetlerine gönüllü destek verilmesi için 
çalışmalarını sürdürüyor. 
Proje paydaşlarından MFS Emmaus’un Srebrenista’da bu-
lunan merkezinde, gönüllüleri ve yetim öğrencileri bir araya 
getirecek olan bir kamp programı hazırlayan Kızılay, 4-5-6 
Haziran tarihlerinde kampı gerçekleştirdi. Projenin Türkiye 
tarafında Bosna Hersek konusunda çalışmalar yapmış gö-
nüllüler ve akademisyenler kampta görevlendirilirken, Bos-
na Hersek tarafında ise Kızılay Bosna Hersek Delegasyonun-
da ve paydaş kurumlarda görev alan gönüllüler yer aldı.

Kızılay Gaziantep Toplum Merkezi’nin yeni hizmet 
merkezinin açılışı, il protokolü, Kızılay’ın üst dü-
zey yöneticileri ve sivil toplum kuruluşlarının ge-
niş katılımıyla gerçekleştirildi. Gaziantep Toplum 
Merkezi’nin yeni hizmet birimiyle bölgesindeki 
vatandaşların yanı sıra kırılgan gruplara da des-
tek faaliyetleri yürütülecek. Uluslararası insani 
yardım camiasında örnek gösterilen Kızılay Top-
lum Merkezi, Kızılay Kızılhaç Hareketi içerisinde 
uluslararası bir standart haline getirildi ve bu 
çerçevede de bir rehber yayınlanarak diğer bütün 
benzer Kızılay ve Kızılhaç cemiyetlerinde bu reh-
berin uygulanması tavsiye edildi. 

Genel Başkan Dr. Kınık Malatya 
Üretim Üssü'nü ziyaret etti

HABERLER

Çeşitli temaslarda bulunmak üzere Malatya’da bulunan Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık, eski haliyle Vagon Fabrikası olarak bilinen alanda faaliyeti planlanan Kızılay Sistem 
Yapı Fabrikası'nda yerleşkeyi gezerek incelemelerde bulundu. 

Malatya’da kurulan Barınma Sistemleri 
Üretim Üssü; Sistem Yapı Üretim Tesis-
leri, Lojistik Merkezi ile Çadır ve Tekstil 

Üretim Tesislerinden oluşuyor. Full otomasyon 
makineler ve özel tasarım aparatlar ile alanında 
en ileri teknolojiyle donatılan üste konteyner, hafif 
çelik çözümler, çadır, konfeksiyon, kişisel koruyu-
cu ekipman üretim hatları bulunuyor. Pilot üreti-
me başlayan fabrikanın tam kapasiteyle çalışma-
sı için ise hazırlıklar tüm hızıyla devam ediyor. 

“YENILIKÇI BIR TESIS OLACAK”

Tesisleri inceleyen ve Kızılay Sistem Yapı Fabri-
kası’nın açılışını Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın yapacağını belirten Genel Başkan 
Kınık, “Kızılayımızın inşa etmekte olduğu Ma-
latya Üretim Üssü gerek bölgemize, gerek-
se dünyaya nitelikli ürünler sağlayacak olan, 
özellikle de afetlerdeki barınma ihtiyaçlarını 
karşılayacak olan ama sadece afetlerde de-
ğil özellikle kentsel dönüşüm, kırsal dönüşüm 
noktasında uygun şartlarda insanlarımıza hızlı 
bir şekilde barınabilecekleri, fiziksel imkanları 
sağlayan bir fabrika olacak. Aynı zamanda pan-
demi hastaneleri, seyyar hastaneler, kontey-
nerler, özellikle yurt dışında ihtiyaç duyulan hızlı 
kurulabilen modüler hastaneler gibi pek çok 
endüstriyel tesis, sosyal donatı ve insani yaşam 
alanlarının üretilmesi noktasında yenilikçi bir 
tesis olacak.” dedi.

“PEK ÇOK ÜRÜNÜ ORTAYA 
KOYMUŞ BIR AR-GE IŞ BIRLIĞI 
GERÇEKLEŞTIRILIYOR”

Kızılay Sistem Yapı’nın pilot üretime başladığını 
söyleyen Kınık, “Şu anda tam faaliyete geçmek 
için eksikliklerimizi tamamlıyoruz. Eksiklikle-
rimizin tamamlanmasında desteklerini esir-
gemeyen başta büyükşehir belediyemiz olmak 
üzere Battalgazi ve Yeşilyurt belediyemiz, Vali-
liğimiz, organize sanayi bölgemiz imeceyle bu 
eseri ülkemize ve dünyamıza kazandırmış ol-
duk. Burası Boğaziçi ve İnönü Üniversiteleriyle 
patent noktasında pek çok ürünü ortaya koymuş 
bir AR-GE iş birliği gerçekleştiriyor. Bu tesis aynı 
zamanda Kızılayımızın geleneksel afet çadır 
üretim anlamındaki kapasitesini de artıracak 
bir üretim üssü. Çadırlarımızın da konteyner 
hafif çelik modüllerle birlikte üretildiği ve bu iki 
hibrit modülün yeni çözümler oluşturduğu yeni 
bir kapasite olacak. Tesisimizin vatana millete, 
dünyaya, insanlığa bu anlamda hayırlı olmasını 
temenni ediyorum.” diye konuştu. 
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2011 yılındaki göç dalgasıyla başlayan insa-
ni krizi paydaşları iş birliğiyle en iyi şekilde 
yöneten Kızılay, hem Türk vatandaşlarının 

hem de göçmenlerin yararlanabildiği Toplum 
Merkezlerinin faaliyetlerini ve bu merkezlerden 
faydalanan kişilerin hayat hikâyelerini anlatan 
“Bir Dokunuş, Bin Hayat” belgesel filminin gala-
sını Ankara’daki Cermodern’de yöneticiler, pay-
daşlar ve konukların katılımıyla gerçekleştirdi. 
Galada açılış konuşması yapan Kızılay Genel 
Başkanı Dr. Kerem Kınık, “Ülkemiz göç yolları-
nın kesiştiği bir noktada bulunuyor. Bu özel ko-
numu ve kriz bölgelerine yakın olması nedeniyle 
bugün 4 milyondan fazla insanın sığındığı bir 
ülke Türkiye. Birleşmiş Milletler verilerine göre 
dünyada en fazla sığınmacıya ev sahipliği yapan 
ülke. Ülkemizin geçici koruması altında olan 
ihtiyaç sahibi insanların hayatlarını kolaylaştır-
mak adına, pek çok farklı alanda hizmetler üre-
tiyoruz. Bugünkü film gösterimizde bu çalışma-
larımızın meyvelerini, yaptığımız iş birliklerinin 
ne kadar değerli olduğunu ve hayatlara nasıl 
dokunduğunu göreceksiniz. Birlikteliğimiz sa-
yesinde Bir Dokunuşla, Bin Hayat fayda buldu” 
dedi. Belgesel filminin Avrupa Birliği Ülke De-

legasyonu destekleri ve IFRC iş birliği ile hayat 
bulduğunu belirten Kınık, Toplum Merkezlerinin 
bir sorunu çözmeyi hedefleyen birimler olmak-
tan çıkarak topluma katkı sunan merkezlere 
dönüştüğünü ifade etti.

15 ŞEHIRDE 170’TEN FAZLA RÖPORTAJ

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu Başkan 
Yardımcısı Eleftheria Pertzinidou’nun yanı sıra 
IFRC temsilcileri, Kızılay yöneticileri, yerli ve 
yabancı pek çok sivil toplum kuruluşundan 
temsilcilerin de galada yerini aldığı film için 15 
şehirde, 170'ten fazla röportaj yapıldı. Kızılay 
Toplum Merkezleri’nin ev sahipliği yaptığı öykü-
ler anlatıldı.
Türkiye’deki göçmenlerin psikolojik, sosyal ve 
ekonomik durumlarının iyileştirilmesi, toplum-
sal dayanıklılığın arttırılması, topluma enteg-
rasyonun sağlanması, kriz sonrası yardım ve 
kalkınma faaliyetlerinin yürütülmesi için çeşitli 
program ve projelerin yürütüldüğü Toplum Mer-
kezleri, tüm yaş gruplarından engelliler, yaşlılar, 
şiddete maruz kalmış kişiler gibi zarar görebilir 
bireyleri öncelikli hedef kitlesi olarak belirliyor. 

Kızılay’ın “Bir Dokunuş, Bin 
Hayat” filmi izleyiciyle buluştu
Türk vatandaşlarının 
yanı sıra Türkiye’de 
yaşayan göçmenlerin 
de yararlandığı Kızılay 
Toplum Merkezlerinin 
çalışmalarını ve 
yararlanıcıların hayat 
hikâyelerini anlatan
“Bir Dokunuş, Bin Hayat” 
belgesel filmi, Ankara’daki 
Cermodern’de izleyiciyle 
buluştu.

HABERLER

153 yıldır ulusal ve uluslararası alanda olağan ve olağan 
üstü durumlarda ihtiyaç sahiplerinin yanında yer alan 
Kızılay, stratejik hedeflerine ulaşmak için gerekli olan 
yeteneklerin kazanımı ve elde tutulması noktasında fark 
yaratan adımlar atmaya devam ediyor. 
Yetenek yönetimi sürecinin en önemli adımı olan yetenek 
kazanımı tarafında ‘’Yeni Mezun Genç Yetenek Programı’’ 
ile yeni mezun gençlerin kariyerlerine doğru adımlar ata-
rak başlamalarını sağlayan Kızılay, bununla birlikte gele-
ceği şekillendirecek lider kadroların doğru gelişim plan-
ları ile yetişmesini de sağlıyor.
Gelecek vadeden yetenekli insan gücünü keşfetmek, ku-
rum bünyesine katmak, gelişimlerine katkıda bulunmak 
amacıyla üniversite öğrencisi, yeni mezun ve lisansüs-
tü öğrencilerini kapsayacak şekilde geniş bir yelpazede 
‘’Yeni Mezun Genç Yetenek Programı’’ uygulamaları ve 
çeşitlenen istihdam modelleri ile yoluna devam eden Kı-
zılay, bu yılbaşında başlamış olduğu Acil Yardım ve Afet 
Yönetimi Uzman Yardımcısı istihdam süreçlerini Mayıs 
sonu itibariyle tamamladı.

Kızılay’dan yeni 
mezun gençlere 
özel program

Filistinli çocuklara MEB’den Kızılay 
eliyle oyun sandığı ulaştıracak
MEB Ders Aletleri Yapım Merkezi'nde üretilen 
“Benim Oyun Sandığım” Erken Çocukluk Eği-
timi Setlerinin Filistinli çocuklara gönderilmesi 
dolayısıyla Milli Eğitim Bakanı Ziya Selçuk, Kızı-
lay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan’ın katılımıy-
la uğurlama töreni düzenlendi. Bakan Selçuk, 
oyun sandıklarının içindeki materyallerin bilim 
insanları tarafından seçildiğini ve çocukların 
gelişim düzeylerinin dikkate alınarak oluşturul-
duğunu dile getirdi. Oyun sandığının içinde 'Bir 
Şeyden Çok Şey' kitabı, boya seti, büyüteç, dama 
taşları, geçmeli birim küpler, geometri tahtası, 
kale yapı blokları, kırtasiye seti, ksilofon, eşleş-
tirme kartları ve birçok oyuncak mevcut.
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Kızılay’ın Gazze’de faaliyet gösteren 
delegasyonunun faaliyetlerini ye-
rinde inceleyen Kızılay Genel Baş-

kanı Dr. Kerem Kınık, ziyaretinde Filistin 
Kızılayı Genel Başkanı Yunus el-Hatib ile 
de görüşerek Gazze'nin en büyük yardım 
merkezinin Kızılay'ın desteğiyle açıldığı-
nı duyurdu. El Emel Yetimhanesindeki 
çocuklar ve tedavisi süren yaralıları da 
ziyaret eden Kınık, Kızılay’ın birçok des-
tek programının yürütüldüğü toplum 
merkezini ve sıcak yemek ihtiyacını gi-
deren aşevini de ziyaret etti. Saldırılar 
sonucunda su ve elektrik şebekelerinin 
tahrip olduğuna ve binlerce Filistinlinin 
evlerini terk etmek zorunda kaldığına 
dikkat çeken Kınık, Filistin'deki kurum ve 
kuruluşlarla ihtiyaçların karşılanması 
konusunu görüştüklerini ifade etti. 
Gazze'nin en büyük insani yardım lo-
jistik merkezinin açılışını yapan Kınık, 
“Gazze’de evleri tamamen yıkılmış 8 bin 
500 kişinin acil barınma ihtiyacı var. 4 bin 
kişinin içme suyuna ulaşamadığı bölge-
de 170 okul, 30 sağlık tesisi ağır hasar-
lı. Yollar, içme suyu şebekeleri, elektrik 

şebekeleri, fabrikalar hasar görmüş. 
Hastanelerde ilaç sıkıntısı var. Çok ya-
ralı var. Yaralıların 600’ü çocuk, 200 ka-
dın olmak üzere 2 bin yaralı var. Bunlara 
rağmen Gazzeliler normale dönmeye 
çalışıyorlar. Şehri temizlemeye, yolları 
tamir etmeye devam ediyorlar” dedi.

“YETIMLERE YÖNELIK KORUMA 
PROGRAMI BAŞLATIYORUZ”

Hem Kudüs hem Gazze tarafına yardım 
edildiğini belirten Kınık, “Ambulans tes-
limlerini yapıyoruz. Hastanelere sürekli 
tıbbi malzeme sevkiyatları gerçekleş-
tiriyor, yakıt sağlıyoruz. Evleri yıkılmış 
insanlara sürekli gıda yardımı yapıyo-
ruz. Özellikle yetimlere yönelik koruma 
programı başlatıyoruz. Tarım seraları 
yıkılmış, onarımlarına destek vereceğiz.
Buranın onarımı için uzun zaman ge-
rekiyor. Desteğin sonlanmaması lazım. 
Gazzelilerin kaderlerine terk edilme-
mesi gerekiyor. Çok sayıda engelli insan 
var, onların hayatını sürdürmesi için 
destek olmak gerekiyor.” diye konuştu.

Genel Başkan Kınık Gazze’de 
incelemelerde bulundu

HABERLER

Filistin’in Gazze şehrine giden Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, bölgedeki son durumu yerinde 
inceleyerek Gazze'deki Filistinlilerin ihtiyaçları hakkında görüşmeler yaptı. Kınık, El Emel Yetimhanesi’ndeki 
çocuklar tarafından Filistin ve Türkiye bayraklarıyla karşılandı.

Kızılay’ın Filistin’e 
desteği devam ediyor

Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık, Gazze’nin dünyaya açılan 
iki kapısından birisinin yer aldığı 
Mısır’a giderek, Gazze yardımları-
nın hızlandırılması için bir dizi gö-
rüşme yaptı. Filistinlilerin istediği 
küçük ambulanslardan ikisinin 
teslim edildiğini belirten Dr. Kınık, 
“10 TIR’lık yardım konvoyu da Ka-
hire’de hazırlandı, yola çıkacak” 
dedi. 
Kızılay’ın İsrail’in saldırıları nede-
niyle zor günler geçiren Filistinlile-
re yönelik yardımları sürüyor. Yar-
dım çalışmalarını yerinde görmek 
ve hızlandırmak için Mısır’ın baş-
kenti Kahire’de bir dizi görüşme 
gerçekleştiren Genel Başkan Dr. 
Kerem Kınık, 10 TIR’lık ilk insani 
yardım konvoyunun Gazze’nin dün-
yaya açılan iki kapısından biri olan 
Refah kapısından girişine yönelik 
sürecin tamamlandığını açıkla-

dı. Başkan Kınık bir soru üzerine 
çalışmalar hakkında bilgi verirken, 
“Filistinlilerin son yaşadığı insani 
dramın ortadan kaldırılmasına yö-
nelik başlatmış olduğumuz destek 
kampanyasına gelen bağışlarla 
yürüttüğümüz yardım çalışma-
larına devam ediyoruz. 10 TIR’lık 
insani yardım konvoyumuzu Mısır 
Kızılayı ile birlikte hazır hale ge-
tirdik. Konvoydaki 6 TIR, yaklaşık 
2 bin gıda kolisi taşıyacak. Diğer 
TIR’larda ise tıbbi sarf malzemesi, 
hijyen kitleri, Milli Eğitim Bakan-
lığımızın gönderdiği kırtasiye ve 
oyun seti gibi malzemeler olacak” 
dedi.
Başkan Kınık, 20 ambulans için de 
tedarik anlaşmalarının yapıldığını, 
ihtiyaca yönelik düzenlemelerin 
ardından ambulansların Gazze ve 
Kudüs’te kullanılmak üzere Filis-
tinlilere teslim edileceğini bildirdi.

Şahinbey Belediyesi Kızılay’ın Filistin 
Kampanyasına 5 Ambulans Bağışladı
Gaziantep’in Şahinbey Belediyesi, 
Filistin’deki insani krizde acil ihtiyaç 
olan sağlık desteği için 5 ambulans 

bağışı yaptı. Şahinbey Belediye Baş-
kanı Mehmet Tahmazoğlu ile Kızılay 
Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık’ın 
imza altına aldığı protokolle yapılan 
bağış, en kısa sürede bölgede hiz-
mete sunulacak. Şahinbey Belediye 
Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, “Biz 
Gazze ile kardeş belediyeyiz. Daha 
önce çeşitli yardımlarımız olmuştu. 
Şimdi de 5 tam donanımlı ambulan-
sı ihtiyaç olduğu için gönderiyoruz.” 
dedi. 
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KIZILAY TARİHİ

Hilâl-i Ahmer'den Kızılay'a
 1923-1925 Türk - Yunan Nüfus  Mübadelesi

Selanik, Girit ve Rodos’tan gemilerle getirilen mübadiller için İzmit, İzmir, Ayvalık, Mudanya gibi 
merkezlerde geçici barınma merkezleri oluşturulmuştur.

 1925 Kızılay Hemşirelik Lisesi 
21 Şubat 1925 tarihinde açılan Kızılay Hemşirelik Lisesi Türkiye Cumhuriyetinin hemşire ihtiyacını 
karşılamayı amaçlamıştır.

 1925 -Kızılay Afyonkarahisar Madensuyu Fabrikası
Gazi Mustafa Kemal Atatürk, bölgede bir fabrika kurulmasını sağlamış 1926 tarihinde gelir 
getirmesi amacıyla Kızılay'a bağışlamıştır. 

 1929 Kızılay Genel Merkezi
Genel Merkezini İstanbul’dan önce Eskişehir’e sonra Ankara’ya taşıyan taşıyan Cemiyet 1929 yılında  
Yenişehir’de bulunan Genel Merkez binasına taşındı.

 1933 Kızılay Gençlik Kurumu
Türk Gençliğine şefkat ve yardımlaşma duygularını aşılamak amacı ile 23 Mayıs 1933 yılında 
Türkiye Hilal-i Ahmer Cemiyeti Genlik Kurumu kuruldu.

 1935 Gaz Maskesi Fabrikası
Kızılay İkinci Dünya Savaşı öncesi, halkı kimyasal silahların 
ve zehirli gazlar tehlikesinden koruma amacıyla 29 Ekim 1935 
tarihinde Mamak’ta bir gaz maske fabrikası açtı, 1943 yılında 
Milli Savunma Bakanlığına devredildi.

 1935 – Cemiyetin Adı Kızılay Oluyor
28 Nisan 1935 tarihli Kızılay Genel Kongresi’ne katılan Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün teklifi üzerine cemiyetin Türkiye 
Hilâ-i Ahmer Cemiyeti olan ismi  Türkiye Kızılay Cemiyeti olarak 
değiştirilmiştir.

 1939 Erzincan Depremi
27 Aralık 1939 tarihinde meydana gelen  7.9 şiddetindeki 

depremde 33 bin yurttaşımız hayatını kaybetmiştir. 

 İkinci Dünya Savaşında Kızılay
 Türkiye’ye sığınan mülteciler ve muhacirler için kabul merkezleri, hastaneler ve aşevleri 

oluşturuldu.
 Yunanistan’da açlık baş göstermeye başlaması  üzerine Kurtuluş ve Dumlupınar  Vapurları ile gıda 

yardımı yapıldı.
 İngiliz ve İtalyan askerlerinin esir değişimleri gerçekleştirildi.

 1950-1953 Kore Savaşı
1950-1953 yılları arasında süren Kore Savaşı  sonrası esir değişim sürecine Kızılay Cemiyeti de dahil 
edilmiştir.

 Çadır Üretim Merkezi
Kızılay 1954 yılında İstanbul Maltepe deposunda, 1962 
yılında Ankara Etimesgut deposunda çadır üretimine 
başladı, 1978 tarihinde Etimesgut çadır üretim tesisleri 
açıldı.

 1957 Kızılay Kan Merkezi
Kızılay kan temini konusundaki çalışmalara 1953 yılında 
başlanmıştır, 1957 yılında Ankara’da ilk kan merkezi 
açıldı bunu İstanbul Çapa kan merkezi takip etti. 

 1966 Muş/ Varto Depremi
19 Ağustos 1966 tarihinde Muş Varto merkezli deprem 
2364 kişi hayatını kaybetmiştir.

 1963-1974 Kıbrıs Barış Harekatı
1963-1974 yılları arası Kıbrısta, Seyyar İlkyardım 

hastaneleri; Lefkoşa, Girne ve Mağusa’ da kan merkezleri; Mersin, Adana, Lefkoşa, Girne’de ikmal 
merkezleri açılmıştır. 

 1868 – Hilal-i Ahmer Cemiyeti’nin Kuruluşu
1868 yılında Dr. Abdullah Bey, Serdâr-ı Ekrem Ömer Paşa’nın yardımıyla Tıbbiye 

Nazırı Marko Paşa ve Dr. Kırımlı Aziz Bey’in de katılmasıyla 66 kişiden oluşan 
“Mecrûhîn-i Asâkir-i Osmâniyye’ye Muâvenet Cemiyeti” olarak kurulmuştur.

 1877  İkinci Kez Kuruluş 
14 Nisan 1877 tarihinde Osmanlı Hilâl-i Ahmer Cemiyeti adı ile yeniden tesis edilen 

Cemiyet bu dönemde Hilal simgesini kullanmaya başlamıştır.

 1911 Üçüncü Kez Kuruluş
İkinci Meşrutiyetin ilanı ile birlikte yeniden yapılanma süreci başlayan Cemiyet 20 

Nisan 1911 tarihinde yapılan bir toplantı ile yeniden kuruldu. 

 Hilâl-i Ahmer Genel Merkezi
Bab-ı Ali Caddesi Sultan Türbesi yanındaki dört katlı kagir bina Hilal-i Ahmer Genel 

Merkezi olarak belirlendi.

 1911- Trablusgarp Savaşı
Trablusgarp’ta  savaşın başlaması ile birlikte  Hilâl-i Ahmer bölgeye üç sağlık ekibi 

göndermiştir. Trablus, Humus, Bingazi, Garyan’da hastaneler açmıştır.

 1912- Hanımlar Merkezi
Osmanlı kadınlarının hayır faaliyetlerine doğrudan katılımını amaçlayan Osmanlı 

Hilâl-i Ahmer Cemiyeti Hanımlar Merkezi, 20 Mart 1912 tarihinde kurulmuştur.

 1913- Hanımlar Sanat evi
 Balkan muhaciri Müslüman kadınları meslek sahibi yapmak,

onları sosyal hayata kazandırmak maksadı ile kurulan Hilâl-i Ahmer Hanımlar 
Sanatevi  20 Haziran  1913 tarihinde açılmıştır.

 1912-1913  Balkan Savaşları
 Balkan Savaşları Sırasında İstanbul’da açılan hastaneler şöyledir:

Kadırga Hastanesi
Darülfünun Hastanesi

Vefa Hastanesi
Hadımköy Hastanesi
Demirkapı Hastanesi

Ayastefanos Hastanesi
Ispartakule Hastanesi

Kandilli Hastanesi
Taşkışla Hastanesi

Şişli Klimov Hastanesi

 1914-1918  Birinci Dünya Savaşı 
Hilâl-i Ahmer Cemiyeti, Birinci Dünya Savaşında tüm cephelerde hastaneler açmış, 

savaş esirlerinin aileleriyle irtibatını sağlamıştır.

 1919-1922  Milli Mücadele Dönemi
Cemiyet Milli Mücadele döneminde merkezini önce Eskişehir’e daha sonra Ankara’ya 

taşımış,  Ankara, Kırşehir, Konya ve Eskişehir'de Hastaneler açmıştır.
İmdad-ı Sıhhiye Heyetleri ile halkın sağlık ihtiyaçlarının yanı sıra iaşe ve ibate  

ihtiyaçları da karşılanmıştır.
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HİLÂL-İ AHMER Bayram Gazetesi
Osmanlı İmparatorluğu’nda gazete, Batı’yla 

ilişkilerin güçlendiği Tanzimat dönemiy-
le birlikte başlamıştır. Tanzimatçılar, hal-

kı aydınlatmak ve onlara yol göstermek amacıyla 
gazete çıkarmışlardır. Gazetelerin yayımlanmaya 
başlaması makale, roman, hikâye, tiyatro gibi tür-
lerin edebiyatımıza girmesinin önünü açmıştır. 
Tanzimat’ın ilk padişahı olan ve ileriye dönük, ye-
nilikçi yönüyle bilinen II. Mahmut işte tam da bu 
dönemde Avrupa’daki yenilikleri yakından takip 
etmeye başlamış, bunun sonucu olarak da Türk 
basın tarihinin miladı sayılan bir adım atarak 11 
Kasım 1831’de ilk Türkçe gazetemiz olan Takvim-i 
Vekayi’yi çıkarmıştır. Daha sonra Ceride-i Havadis  
(yarı resmi - 1840) , Tercüman-ı Ahval (İlk özel 
Türk gazetesi - 1860),  Tasvir-i Efkâr (1862), Muh-
bir (1866), Basiret (1869), İbret (1870), Ayine-i 
Vatan (1869), Diyojen (1869), Asır (1870),  Hüla-
satü’l- Efkâr (1873), Vakit (1875), Hürriyet (1868), 
Sabah (1876), Tercüman-ı Hakikat (1875), İkdam 
(1894) gibi gazeteler yayımlanmıştır.
Basın hayatındaki bu hareketlilik, basın meslek 
kuruluşlarının kurulmasını da gündeme getirmiş-
tir. Basın tarihimizdeki ilk basın meslek kuruluşu 
girişimi  Matbuat-ı Osmani Cemiyeti’dir. Cemiye-
tin kuruluşu  II. Meşrutiyet’le birlikte gazetecilik 
yaşamında meydana gelen önemli gelişmelerden 
biridir. Avrupa’daki basın kuruluşlarının tüzükleri 
ve teşkilat yapıları incelenmesine müteakip Hüse-
yin Cahit Bey, Mihran Efendi, İsmail Hakkı Bey 
gibi basın gazetecilerin öncülüğünde 17 Temmuz 
1324/ 30 Temmuz 1908 de kurulan bu cemiyet ba-
sın çalışanlarının haklarını koruma amaçlı çalış-
malar yapmıştır. Bu çalışmalardan biri de bayram 
gazetesi çıkarmak olmuştur.  Dini bayramlarda 
tüm gazetelerin yerine tek bir gazete çıkartılacak, 
böylece basın emekçilerine de tatil imkânı verilmiş 
olacaktı. Matbuat-ı Osmaniye Cemiyeti 1918 yılın-
dan itibaren Ramazan Bayramı (Şevval 1,2,3) ve 
Kurban Bayramına (Zilhicce 10,11,12,13 ) mahsus 
bir çalışma başlatmıştır. Birinci Dünya savaşında 
yıpranan ülkenin durumu da göz önüne alınarak 
Trablusgarp Savaşı, Balkan Savaşı ve Birinci Dün-
ya Savaşı’nda açtığı hastaneler, aşevleri ve sosyal 
yardımlarla büyük takdir toplayan Hilal-i Ahmer 
Cemiyeti ile birlikte çalışılmaya karar verilmiştir. 
Hilal-i Ahmer Cemiyeti farklı dönemlerde Servet-i 

Fünun, Tanin, İkdam, Cumhuriyet gibi bir gaze-
teyle mukavele yapmıştır. Mütareke döneminde 
milli duruş sergileyen gazetelerle çalışılmaya özen 
gösterilmiştir. Anlaşılan gazete bayram süresince 
kendi logosuyla değil “Hilal-i Ahmer Gazetesi” lo-
gosuyla çıkmıştır. Bu özel nüshalarda Hilal-i Ah-
mer haberlerine fazlaca yer verilmiştir. Gazetenin 
tiraj ve reklam gelirlerinin önemli bir kısmı Hilal-i 
Ahmer Cemiyetine bırakılmıştır.
Hilal-i Ahmer Cemiyetini tanıtma aracı olarak da 
kullanılan Bayram Gazetesi, günlük gazetelerin ye-
rine hem cemiyeti tanıtmak, hem de gelir kayna-
ğı olmak üzere 1918-1928 yılları arasında toplam 
10 yıl basılmıştır. Gazetede günlük yurt ve dünya 
haberleri verilirken üst köşesinde Cemiyet’in pro-
pagandası yapılmış, cemiyet haberlerine daha fazla 
yer verilmiştir. Gazete sayılarının kimisinde döne-
min ünlü karikatüristleri Hilal-i Ahmer faaliyetle-
rini gösterir karikatürler çizmiştir. Ulus Gazetesi 
ile anlaşıldığı 1932-1936 yılları arasında Mazhar 
Nazım Resmor’un karikatürleri yayınlanmıştır. Fa-
lih Rıfkı Atay gibi gazete başyazarları ise yazıların-
da cemiyetin faaliyetlerinden sitayişle bahsettikleri 
yazılar kaleme almıştır. Bayram yaklaşmadan bir-
kaç gün evvel gazetelerde “Bayramda yalnız Kızılay 
Gazetesi çıkacaktır, ilanınızı bu gazeteye vermeniz 
hem kendinize menfaat hem Kızılay’a yardım ola-
caktır” şeklinde reklamlar yayınlanırdı.  
Dönemin dağıtım olanaklarından dolayı ulusal ga-
zete hüviyetinden uzak olan bu gazeteler İstanbul 
ve civar illerde satılabiliyordu, oysa Hilal-i Ahmer 
Gazeteleri Hilal-i Ahmer şubeleri vasıtasıyla ülke-
nin pek çok şehrinde satılabilmiştir. 10 yıl boyunca 
Hilal-i Ahmer tarafından üstlenilen bu vazife 1928 
yılı sonrasında Yeşilay, Himaye-i Etfal Cemiyetleri 
tarafından yürütülmeye devam etmiştir. Bayram 
gazetesi 1932 -1950 yılları arasında aralıklı olarak 
yeniden Türkiye Hilal-i Ahmer Cemiyeti’ne ve-
rilmiştir, bu süreçte   Hakimiyet-i Milliye , Ulus, 
Kurun (Vakit) ve Cumhuriyet Gazeteleriyle anla-
şılmıştır. Kızılay’ın İzmir, Bursa gibi büyük şubeleri 
ve Kızılay Gençlik Teşkilatı da aralıklı olarak Kızı-
lay Gazetesi adıyla yayınlar yapmış olsa da  bu ya-
yınlar bayram gazetesi niteliğinde değildir. Türkiye 
Gazeteciler Cemiyeti’nin 1946 yılından itibaren 
5953 sayılı kanunla “Bayram Gazetesi” adıyla sür-
dürdüğü bu gelenek 1993 yılında son bulmuştur.
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Kızılay tarihinde ilk yardım faaliyetleri

İlkyardım, herhangi bir kaza ya da yaşamı tehli-
keye düşüren bir durumda, sağlık görevlilerinin 

tıbbi yardımı sağlanıncaya kadar, hayatın kurtarıl-
ması ya da durumun daha kötüye gitmesini önleye-
bilmek amacıyla olay yerinde, tıbbi araç gereç aran-
maksızın mevcut araç ve gereçlerle yapılan ilaçsız 
uygulamalardır. 
1913 yılında yayınlanan Hilâl-i Ahmer Salname-
sinde  Hilâl-i Ahmer Cemiyeti’nin ödevleri arasın-
da , ilk imdâd ve mu‘âvenetin sûret-i icrâsını amelî 
olarak tedrîs ve ta‘lîm eylemeğe tevakkuf itmek (ilk 
yardım eğitimi vermek ve uygulamasını yapmak) 
da sayılmıştır.  1914 Yılında bir Alman Kızılhaçı ile 
temasa geçilmiş ve bir  Alman firmasına “İlk İm-
dâd Levhası - Doktor Yetişinceye Kadar Yapılmalı” 
resimli ilk yardım eğitimleri bastırılıp tüm hastane-
lere ve diğer devlet kurumlarına dağıtılmıştır. Açı-
lan hastabakıcılık kurslarında da ilk yardım eğitimi 
verilmiştir, bu eğitimler 1925 yılında açılan  Hemşi-
relik Lisesi’nde dönem için ileri bir teknoloji sayıla-
bilecek projeksiyon cihazları marifeti ile verilmeye 
başlanmıştır. 
Çanakkale Savaşları sırasında cephenin içinde veya 
hemen gerisinde açılan sargı merkezlerinde yara-
lanan askerlerin hastanelere ulaştırılana kadar ilk 
sargı ve pansumanları yapılmıştır, bu merkezlere-
de çalışacak asker ve sivil görevlilerin eğitimleri de 
Hilâl-i Ahmer Cemiyeti tarafından verilmiştir. 
İlk yardım eğitimi Cumhuriyet döneminde de ve-
rilmeye devam etmiştir. Kızılay Gençlik Kurumu 
tarafından açılan Gençlik Kırkonakları (Gençlik 
Kampları)’nda ilk yardım gereçleri ve pansuman 
malzemeleri bulunan ilk yardım çantaları  imal et-
tirilmiştir. 
Kızılay İlk Yardım İstişare ve Koordinasyon Kuru-
lu’nun Sağlık İşleri Müdürlüğü ve Kızılhaç Federas-
yonu ile yaptığı çalışmalar sonucunda ilk yardım 
eğitiminde uygulanacak program standartlar ve 
ilk yardım çantasının muhteviyatı tespit edilmiştir.  
Federasyonun tavsiyesi üzerine İngiliz Kızılhaçı'nın  
İlk Yardım Uzmanı Mr. George Bolton ülkemize 
davet edilmiş ve İngiliz Kızılhaçı’nın kullandığı ilk 
yardım eğitim kitabı dilimize tercüme edilmiştir. 17 
Kasım 1958 günü Mr. Bolton tarafından istanbul’da  
İlk Yardım Eğitmenliği Kursu açılmış, Mr Bolton  
tecrübelerini kursiyerlere aktarmıştır. 
1961 yılından itibaren Kızılay İlk Yardım Eğitimi 
hizmetleri yeniden yapılandırılmıştır.  Bu amaçla 
yapılan çalışmalar şöyledir:

1-) Temel İlk Yardım Eğitimi
2-) İlk Yardım Hastaneleri
3-) İlk Yardım İstasyonları
Temel İlk Yardım Eğitimi: 1958 yılından itibaren 
verilen eğitimin kapsamı genişletilmiştir öğretmen 
okulları, kamu kurumlarının belirlediği personelle-
re, sağlık personellerine ve trafik polislerine vb ilk 
yardım eğitimleri verilerek toplumdaki bilincin art-
tırılması sağlanmıştır.
İlk Yardım Hastaneleri: Yurt içi ve yurt dışında 
meydana gelen ve gelecek afetlerde kullanılmak 
üzere 50’şer yataklı 3 adet seyyar ilk yardım hasta-
nesi tesis edilmiş, bu hastaneler bir afet vukuunda 
doktor, teknik personel ve ilk yardım eğitimi almış 
gönüllü personel ile takviye edilerek her an vazife 
görecekmiş gibi hazır kıta  bekletilmiştir. Kızılay 
1961-1973 yılları arasında 200’er yataklı 5 İlk Yar-
dım Hastanesi ile  Hac Organizasyonlarında, afet-
lerde ve savaşlarda (Kıbrıs) hizmet vermiştir.  
İlk Yardım İstasyonları: Yurt içi ve yurt dışı tu-
rizm gelişmelerine paralel olarak karayollarında 
meydana gelen trafik kazalarında yaralılara erken 
müdahale etmek ve ölümleri en aza indirmek için 
52 adet ilk yardım istasyonu tesis edilmiştir. Kızılay 
temel ilk yardım kurslarından mezun olan gönüllü-
ler ilk yardım istasyonlarında görev almışlardır. Bu 
istasyonların pansuman malzemeleri, ilaç vb mal-
zemeleri Kızılay tarafından karşılanmıştır.  Ankara 
-İstanbul, Ankara - Samsun, İstanbul- Edirne kara-
yolu üzerinde yılda ortalama 800 kazaya müdahale 
edilmiştir.
Paraşütçü İlk Yardımcılar: İkinci Dünya Savaşı 
sırasında İngiliz ve  Alman Kızılhaçları tarafından 
yaralı askere müdahale etmek için kullanılan para-
şütçü ilk yardımcılar, savaş sonrasında kara yolu ile  
ulaşılamayan afetlerde de kullanılmaya devam edil-
miştir. 1963 yılında Şehit Eribe Havacılık Kulübü 
tarafından Türkiye Kızılay Cemiyeti’ne benzer bir 
çalışma yapma teklifi  yapılmış ve bu teklif olumlu 
karşılanmıştır. Kızılay, Türk Hava Kurumu ve Şe-
hit Eribe Havacılık Kulübü’nün katkıları ile Ocak 
1964 yılında ilk yardım eğitimi verilmiş ve 10 Mart 
1964 tarihinde 6’sı kadın 36’sı erkek toplam 42 ki-
şiye Kızılay İlk Yardımcısı diploması Kızılay Genel 
Başkanı Prof. Dr. Nusret Karasu tarafından takdim 
edilmiştir. 1964 yılnda meydana gelen Eskişehir sel 
baskınında Kızılay afet ekibinin yanında Kızılay pa-
raşütçü ilk yardımcılar da vazife almışlardır.

Kızılay tarihinde 
göçmen 
ve muhacir 
hizmetleri
Dr. Selman Salim KESGİN

153 yıldır devam eden bir iyilik hareketi olan Kızılay tarihinin önemli 
bileşenlerinden biri de göçmen, mülteci, sığınmacı ve muhacirlere 

yönelik çalışmalardır. Hilal-i Ahmer’in tarihi gerek Osmanlı bakiyesi 
topraklardan Anadolu’ya göç eden muhacirler, mübadiller, savaş ve 
baskılardan kaçarak Türkiye’ye sığınan sığınmacılara yönelik yardım 
çalışmalarının örnekleri ile doludur.  
Özellikle 93 Harbi, Balkan Savaşı, Türk-Yunan mübadelesi süreçlerinde 
Hilal-i Ahmer cemiyeti merkez ve şubeleri önemli çalışmalar yürütmüştür. 
Cumhuriyet döneminin göç tarihine hızlıca göz atıldığında Bulgaristan’dan 
göçler, Körfez Savaşı’nda sınır bölgelerindeki çalışmalar, Bosna ve Kosova 
Savaşlarında Türkiye’ye gelenler başta olmak üzere hemen her yıl farklı 
sığınmacı gruplara yönelik çalışmaların Kızılay faaliyet raporlarına 
yansıdığı görülmektedir. Bu çalışmalar göçmen ve muhacirlerin barınma, 
gıda gibi temel ihtiyaçlarının karşılanmasından yeni hayatlarına 
tutunmalarını kolaylaştıracak tüm desteklere kadar farklı türde hizmetleri 
içermektedir. Örneğin Nisan 1923 itibarıyla Hilal-i Ahmer Cemiyeti’nin 
göçmenler için yaptığı harcama kalemleri hayatın her anına dair ayrıntıları 
içermektedir: giysi, iç çamaşırı, ayakkabı, çorap, battaniye, yatak malzemesi, 
gıda malzemesi, ecza malzemesi, kamyon-araba, çadır, inşaat malzemesi, 
kereste, sıva tahtaları, sac-demir, barakalar, hastane, mutfak levazımı.
Hilal-i Ahmer bu çalışmaları ile bugün de olduğu gibi ilgili kamu 
kurumlarının faaliyetlerinin yardımcısı, kolaylaştırıcısı olmak rolünü 
üstlenmiştir. Nazilli Belediye Reisi’nin, sığınmacılara yönelik çalışmalar 
yapan Hilal-i Ahmer heyeti için kaleme aldığı şu cümleler Hilal-i Ahmer’in 
muhacirlere yönelik çalışmalarının mahiyetini özetlemektedir: “..Bu şefkatli 
ve alicenap müessese, bîkes bîvâye binlerce muhacirîni memleket ve millete 
nafi birer uzuv haline getirmiştir…”
Mübadele İmar ve İskân Vekili Mustafa Necati Bey, 24 Kasım 1923 tarihli 
telgrafıyla Hilal-i Ahmer Cemiyeti Genel Merkezi’ni yardıma çağırdığı şu 
cümleler Kızılay’ın göçmen ve mültecilere yönelik çalışmalarının tarihsel 
köklerini göstermesi açısından dikkat çekicidir:
"…Muhacirlerimiz gelmeye başladı. Bu aziz, aynı zamanda mazlum 
misafirlerimizi hiçbir sıkıntı çektirmeden hatta izaz ve ikram suretiyle 
memleketimizin harîm-i şefkatinde yerleştirmek ve beslemek vecibe-i milliye 
ve şiar-ı insaniyettir. O muazzam ve mukaddes işi başarabilmek için Hilal-i 
Ahmer heyetlerinin azami faaliyete girmeleri lazımdır…
Cumhurbaşkanı Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 1926 yılında TBMM’nin 
açılışındaki şu ifadeleri Kızılay’ın muhacir ve sığınmacılara yönelik 
çalışmalarına yönelik takdirkâr ifadelerden sadece bir örnektir: “Tarih-i 
harb-i sıhhide ve memleketin muavenet-i içtimaiye tarihinde bir mevki-i 
mahsus ihraz etmiş olan Türkiye Hilâl-i Ahmer Cemiyeti’nin bu sene zarfında 
mübadillerin sıhhî ve ilbâs ve iskân umûruna ve memleketin âfât-ı içtimaiyye 
ve arziyesine yaptığı yardımları takdirle zikrederim…Hilâl-i Ahmer âza 
adedinin memleketin rüşd-i içtimaisiyle mütenasip bir dereceye kadar 
varmasını ve bütün milletin bu tenasübü temin etmesini temenni ederim…”
Sadece birkaç örneğini sunduğumuz ve yüzlerce örneğini bulabileceğimiz 
bu faaliyetler ve açıklamalar Kızılay’ın tarihî faaliyet alanlarından biri olan 
sığınmacı, mülteci ve muhacirlere yönelik çalışmaların toplum ve devlet 
erkânı nezdinde ne şekilde karşılık bulduğunu göstermektedir.  Bu konu 
araştırıldığında görülecektir ki her türlü afet ve insani krizde, bu krizlerden 
etkilenen insanların ıstırabını dindirmeye odaklanan Kızılaycılık savaş 
ve baskılardan kaçarak başka ülkelerde sığınma aramanın temel bir hak 
olduğu düşüncesiyle ve bu kişilere kucak açmanın da insani bir sorumluluk 
olduğu bilinciyle hareket etmeyi gerektirmektedir.

Yararlanılan Kaynaklar
Seçil Karal Akgün, Murat Uluğtekin (2020). Yeni Belgelerin Işığında Hilal-i 
Ahmer’den Kızılay'a, Ankara: Türkiye Kızılay Derneği
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Esir Osmanlı askerlerinin mektuplarını 
Kızılay torunlarına ulaştırıyor

Balkan Savaşı ve Birinci Dünya Savaşı döneminde 
esir düşen Osmanlı askerlerinin ailelerine yazdık-

ları mektuplar, Kızılay tarafından Osmanlıcadan günü-
müz Türkçesine çevrilerek torunlarına ulaştırılıyor. O 
dönem adı Hilal-i Ahmer olan Kızılay’ın arşivinde Bal-
kan Savaşı'ndan Kurtuluş Savaşı'na kadarki süreçte esir 
düşen Osmanlı askerlerine ve Osmanlı'nın esir aldığı 
yabancı askerlere ait 308 bin 645 esir kartı bulunuyor. 
Bu kartlardaki bilgiler, 75 esir defterinde tutuluyor ay-
rıca çeşitli sebeplerle sahibine ulaştırılamayan yaklaşık 
30 bin mektup, Kızılay’ın arşivinde titizlikle korunuyor. 

“ÜÇ SENEDİR ESİR BULUNUYORUM”

Kızılay ilk olarak, Genel Müdür İbrahim Altan ve be-
raberindeki heyetle, Kırıkkale'nin Çelebi ilçesine bağlı 
Karaağaç köyünden Hacı Dede'nin 1914'te Birinci 
Dünya Savaşı'nda Yemen'de İngilizler tarafından esir 
alındıktan sonra ailesine yazdığı ancak dönemin ko-
şulları gereği ulaştırılamayan mektubunu torununa 
teslim etti.
Hacı Dede'nin esir kampından ailesine yazdığı mek-
tupta, "Üç senedir esir bulunuyorum. Şimdiye değin 
memleketim canibinden hiçbir mektup alamadım. 
Bundan dolayı tahsil eden ahval-i müellimemi (çileli 
halimi) hiçbir suretle tarif edemem. Lütfen atideki ad-
rese bil-müracaa pederim Süleyman Ağa’nın hayat ve 
mematından ber-haber yetiştirmenizi kemal-i ehem-
miyet suzişle istirham eylerim efendim." ifadeleri yer 
alıyor.

KIZILAY 153. YAŞINI KUTLUYOR

Kızılay’ın kuruluşunun bu sene 153. yılının kutlandığı-
nı hatırlatan ve ilk etapta savaşlarda yaralanan ve hasta 
askerlerin ihtiyaçlarını gidermek için kurulduğunu 
anlatan Genel Müdür Altan, “1877'de Hilal-i Ahmer 

adını alıyor. O tarihten itibaren de Osmanlı-Rus Sava-
şı, Trablusgarp ve tüm cephelerde görev yapıyor. Ku-
rucularımızdan itibaren bu aziz ve kutsal müesseseye 
hizmet veren ve ahirete göçen bütün büyüklerimize 
ve bütün bağışçılarımıza Allah'tan rahmet diliyoruz. 
Halen görev yapan ve hayatta olan, bağışlarıyla destek 
olan herkese sıhhat ve afiyet diliyoruz. Bu kurum ül-
kemiz ve dünya için çok kıymetli bir kurum. Kızılay, 
bütün insanlığın ıstırabını giderme odaklı, insanlığın 
dertleriyle ilgilenen, gerek olağan durumlarda gerek-
se olağanüstü hallerde, afetlerde ve savaşlarda hizmet 
eden çok kıymetli bir kurum."

“308-309 BİN CİVARINDA ESİR KARTI VAR”

Altan, Kızılay’ın çok derin bir tarihi olduğunu, bu ta-
rih içerisinde aldığı görev ve vazifelerin bulunduğunu 
aktardı. Bu vazifelerden birisinin de 1912'den itibaren 
Osmanlı Devleti'nin savaşlarda vermiş ya da almış ol-
duğu esirlerin süreçlerini takiple ilgili olduğunu vur-
gulayan Altan, şöyle devam etti:
"1912'de esirler şubesi kuruluyor. Bu şubeyle dünya-
nın dört bir yanına dağılmış olan Osmanlı esirlerinin 
süreçlerini takip ediyorlar. Kim nerede, bunların ka-
yıtları tutuluyor, takip ediliyor ve hem onların ailele-
riyle olan irtibatları hem de ailelerin onlarla olan ir-
tibatları sağlanıyor. Elimizde yaklaşık olarak 308-309 
bin civarında esir kartı var. Şu anda bunları Latinize 
ediyoruz. Hemen hemen yarısına geldik. Bunların ya-
nında bu süreçte esirlerin ailelerine veya ailelerin esir-
lere yazmış olduğu mektuplar var. Bu mektuplardan 
bir kısmı maalesef dönemin şartları gereği ulaşama-
mış. Bu ulaştırılamayan mektupları arkadaşlarımız ve 
arşiv müdürlüğümüz çalıştı ve hepsini Latinize etti."
Altan, hangi mektubun kime ait olduğunu artık gayet 
rahat anladıklarını ve bunları ailelere ulaştırmak için 
de çalışma başlattıklarını belirtti.

Kırıkkale'den Hacı Dede'nin Birinci Dünya Savaşı'nda Yemen'de İngilizler tarafından esir alındıktan sonra ailesine yazdığı ancak 
dönemin koşulları gereği ulaştırılamayan mektubunu torununa Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan, teslim etti.

Hilâl-i Ahmer'in 
kurucuları 
mezarları 

başında  
anıldı

Kızılay’ın 153. kuruluş yıl 
dönümü vesilesiyle Genel 

Başkan Kınık ve Kızılaycılar 
Eyüpsultan’da kabirleri 
bulunan Hilâl-i Ahmer 
kurucularını mezarları 

başında andı.

İstanbul’un Eyüpsultan semtinde bir araya gelen Kızı-
laycılar, Hilâl-i Ahmer'in kurucularından Eyüpsultan’da 
medfun bulunan Dr. Abdullah Bey, Kırımlı Dr. Aziz Bey 
ve Serdarı Ekrem Ömer Lütfi Paşa’nın kabirlerini ziyaret 
etti. 
Kızılay Eyüpsultan Şubesi Başkanı Ahmet Şen'in ev sa-
hipliği yaptığı anma etkinliğinde Kızılay Genel Başkanı 
Dr. Kerem Kınık, Genel Sekreter Hüseyin Can, Genel 

Müdür Dr. İbrahim Altan ile Kızılay gönüllüleri Hilal-i 
Ahmer’in kurucularına dualar etti. Programa Eyüpsul-
tan Kaymakamı İhsan Kara ile Eyüpsultan Belediye Baş-
kanı Deniz Köken de eşlik etti.
Ayrıca Kızılay İstanbul Büyükşehir Şubesi Kadın Kolları 
Başkanı Nilhan Ayan’ın öncülüğünde İstanbul İlçe Şu-
beleri Kızılay Kadın Kolları Başkanlarının katılımı ile de 
burada bir anma programı gerçekleştirildi. 

POSTASI



12POSTASI

Hayırsever vatandaşın 
vasiyeti ile Kızılay’a 
bağış yapıldı

Alanya şubesi yangınzede 
ailenin evini yeniledi

Bayramımız şen ola
Bayramlar sevindirir. Bayramlar hayatın en zorlu zamanlarında 
bunalan gönüllere derman olacak vakitler olarak gelir, dertleri 
alır götürür, yerini sevinç ve huzura bırakır. Beklentiler, ümitler 
böyledir ve genellikle de gerçeğe dönüşür. 
Ancak kaderin cilvesi derler bazı hayatlar, zorluklar içinde bu 
ümidi dahi gözleme imkânından mahrum, mahzun ve yaralı 
kalpler taşır. O sebepten Kızılay ve Kızılay erleri için Bayramlar 
bir başka anlam taşır/taşımalıdır. Hayata dair ümid etme imkânı 
kalmayan, ümid etme gücünü kendinde bulamayan kimsesizlerin 
kimsesi olmak bizim bayramımız olmalıdır. Zaten tarih boyunca 
da hep öyle olmuştur. Nerede bir boynu bükük, kalbi kırık var-
sa onun derdiyle dertlenilmiş, bu derde sahip olmak, bu dert ile 
hemhal olmak Kızılay ailesi olarak bizim karakterimiz olmuştur.  
Bir bayram sabahı mahzun duran yetimin başını okşayıp ailesinin 
bir ferdi olma duygusunu yaşatan bir Peygamberin ümmetine de 
bu tavır yakışmıştır. 
Kızılay, tarihinde özellikle bayramlar özelinde yaptığı çalışmala-
rını bir Bayram Gazetesi olarak paylaşmış, verebilme imkân ve 
cesaretine sahip olan insanımızın hediyelerinin toplamını ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırmış, bunları da kayıt altına alarak gönüllere su 
serpmiştir.
Her bayram olduğu gibi bu bayramda da Kızılay çocuklarımızın, 
yaşlılarımızın, hastalarımızın, yalnızlarımızın yanında olacak, on-
lara bayram sevincini bir nebze de olsa yaşatacaktır. Evine bırakın 
et alabilmeyi günlük en acil ihtiyaçlarını karşılayamayan muhtaç-
lara, yıl boyu et ve et ürünleri desteği verebilmek için hayırsever 
insanımızın emanet ettiği, vekâletini verdikleri kurbanları en has-
sas şekilde, bir ibadet bilinciyle keserek ve konserve haline geti-
rerek yıl boyunca dağıtılmasını her yıl olduğu gibi sağlayacaktır. 
Temmuz ayında yaz aylarının vazgeçilmezi olan Gençlik Kampla-
rımız kapılarını gençlerimize açacak, Kızılaycılık başta olmak üze-
re insani değerlerimizin yerleşmesi için etkinlikler ve eğitimler 
verilecek, yıllarca devam edecek dostlukların kapısı aralanacaktır. 
Tematik kamplar ile yetenekler geliştirilecek ve gençlerimize dair 
ümidimiz artacaktır.
Bir ayağımız Bosna Hersek’te Srebrenitsa Marş Mira Yürüyüşü'n-
de olacak bir ayağımız KKTC’de Delegasyon Başkanlığı Binasının 
açılışına koşacaktır.
Milletimizin yekvücut olarak kendisini ortaya koyduğu ve şehitler 
verdiğimiz 15 Temmuz hain darbe girişimine karşı mücadelesi 
yine meydanlarda hatırlanacak, şehitlerimizin kabirleri ve ema-
netleri ziyaret edilecek, uğruna canlarını verdikleri değerlerimiz 
sahiplenilecektir.
Kızılay olarak hayatın her alanında olası insan ızdırabını dindir-
mek için gayret ve mücadelemizin her gün yeni bir heyecan ve 
enerjiyle artarak devam edeceğine inanıyor, Kurban Bayramınızı 
en içten duygularımla tebrik ediyor, insancıl çalışmalarınızda ba-
şarılar diliyorum.

Hüseyin Can
Genel Sekreter

Bolu’da babasını Covid-19 sebebiyle 
kaybeden vatandaş babasının vefat et-
meden önce söylediği vasiyeti üzerine 
otomobilini Kızılay Bolu Şubesi’ne 
bağışladı. İzzet Baysal Mahallesi İpek 
Sokakta yaşayan 81 yaşındaki Recep 
Coşkun’a geçtiğimiz yıl Temmuz ayın-
da sağlık sorunları nedeniyle gittiği 
hastanede Covid-19 teşhisi koyuldu. 
Hastanede tedavi edilen Recep Coş-
kun, durumunun kötüleşmesi üzerine 
oğlu Hasan Coşkun’u yanına çağıra-
rak vefat ettikten sonra otomobilini 
Kızılay’a bağışlaması vasiyetinde bu-
lundu.  81 yaşındaki babasının hayatını 

kaybetmesinin ardından Kızılay Bolu 
Şube Başkanı Muhsin Kınacı ile ile-
tişime geçen Hasan Coşkun, “Geçen 
sene babam koronavirüse yakalandı. 
Kardeşimle beraber yanında refakat 
ediyorduk. Bu süreçte biz konuşurken 
babam Covid-19 olduğunu anladı. Yaş 
olarak ben büyük olduğum için yanı-
na çağırdı. Mal varlığını sözlü olarak 
paylaştırdı. En son aracı için ‘aracımı 
Kızılay’a bağışlayın’ dedi. Biz de evlat-
ları olarak onun isteği doğrultusunda 
aracını Kızılay'a bağışladık. İnşallah 
bu araba anneme, babama hayır ola-
rak geri dönecektir.” dedi

Antalya’nın Alanya ilçesinde yaşanan 
yangının ardından ev eşyalarını kay-
beden ve zor durumda kalan ailenin 
imdadına Kızılay Alanya Şubesi koştu.
Ev eşyası, giysi, halı, mobilya, erzak ve 
çocukların okul dersleri için tablet gibi 
bütün ihtiyaçları dikkate alan Kızılay 
Alanya Şubesi yangınzede ailenin evini 
tamamen yeniledi. Ailenin rahata ka-

vuşması sebebiyle çok sevinçli olduk-
larını belirten Alanya Şubesi Başkanı 
Dr. Mehmet Dikici, tüm bağışcılara, 
gönüllülere ve Kadın Kolları Başka-
nı Selbinaz Dere Bağışlar'a teşekkür 
etti. Dikici, şube yönetimi olarak Alan-
ya'da tüm ihtiyaç sahibi olan veya acil 
durumlar sebebiyle zorda kalanlara 
yardıma devam edeceklerini söyledi.

ŞUBE HABERLERİ
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Kızılay 153 yılı geride bırakırken yıl dönümü kut-
lamaları da coşkuyla yaşandı. Kızılay’ın doğum 
gününde anlamlı etkinliklere imza atan Kızı-
laycılar, vatandaşları da yıl dönümü coşkusuna 
ortak etti. Şubeler, temsilcilikler, Genç Kızılay, 

kadın kolları, üyeler ile gönüllüler, kan bağışı 
organizasyonundan bisiklet turuyla farkındalığa, 
çocuklar için düzenlenen etkinliklerden dağıtı-
lan hediyelere pek çok farklı etkinlik düzenleye-
rek Kızılay’ın 153. yıl dönümünü kutladı.

Kızılay, yeni doğum yapan anneleri unutmuyor. 
Muradiye Temsilciliği, ilçede yeni doğum yapan 
anneleri ziyaret ederek içerisinde bebeklerin te-
mel ihtiyaçlarından oluşan “Hoş Geldin Bebek” 
çantalarını ulaştırıyor. Toplumun her kesimine 
yardım elini uzatan Kızılay, anlamlı projeleriyle 
adından söz ettiriyor. Kızılay Muradiye Temsil-
ciliği, ilçede yeni doğum yapan anneleri tek tek 
tespit ederek evlerine ziyaretler gerçekleştiriyor. 
“Hoş Geldin Bebek” projesi sayesinde bebeklerin 
temel ihtiyaçlarının bulunduğu çantaları annele-
re teslim eden Muradiye Temsilciliği, annelerin 

kalbini kazanıyor. Gelen talep üzerine yeni doğan 
bebek ve ailesini tespit ettiklerini ifade eden Kızı-
lay Muradiye Koordinatörü Selçuk Yay, “Başvuru-
ların kabul edilmesiyle Kızılay gönüllüleri aileleri 
evlerinde ziyaret ediyor. Ziyarete gidilen ailelere 
hayırlı olsun dileklerinde bulunarak bebek be-
zinden kıyafete, emzikten biberona bebeğin te-
mel ihtiyaçlarını içeren bir çanta hediye ediyoruz. 
Böylece ailelere bir nebze de olsa destek sağlan-
mış oluyor. 9 aylık serüvenin sonunda tarifi olma-
yan birçok duyguyu bir arada yaşayan ailelerimi-
zin sevincini yürekten paylaşıyoruz” dedi.
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Kızılaycılar 153. Yıl  
coşkusunu halkımızla paylaştı

Muradiye Temsilciliğinden “Hoş 
Geldin Bebek” Hediyesi

15 Temmuz 2016’da Türk mil-
letine tarihin en kötü ve karan-
lık gecesini yaşatmak amacıyla 
ülkemizdeki Fetöcü teröristler 
iç ve dış işbirlikçileri ile birlikte 
hain darbe girişimine kalkıştı-
lar. Ellerinde Türk milletine ait, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin silah, 
uçak, tank ve savaş aletleri ile 
yine Türk milletine saldırdılar. 
Bizi bizim silahımızla vurdular. 
Fetöcü teröristler ve işbirlikçile-

ri darbe girişimini başarabileceklerini sanıyorlardı. Çünkü 
uzun yıllar bu anı yaşamak için gizlice çalışmışlar, her tara-
fa sinsice sızmışlardı. Gücü artık ellerinde hissediyorlar ve 
silahlı bir darbe ile yönetimi ele geçirmek, onlar için işten 
bile değildi. Ancak hesaba katmadıkları bir güç vardı. Mil-
letin gücü, iman gücü, vatan aşkı… Darbelerden çok çeken 
Türk milleti, artık darbelere geçit vermek istemiyordu. İşte 
o hesaba katılmayan kahraman Türk milleti, ihtiyarı gen-
ci ile kadını erkeği ile vatan aşkı iman gücü ile meydanlara 
indi ve elleriyle, bedenleriyle tanklara, uçaklara, silahlara 
karşı büyük bir direniş başlattı. Hiç beklenmedik bir dire-
nişle karşılaşan hain darbeciler masum halkın üzerin ateş 
açarak, birçok vatanseveri şehit etti, birçoğu da yaralanarak 
gazi oldu. 15 Temmuz gecesini çok daha farklı yaşayan bir 
yer vardı: Kazan. Hain darbeciler, darbe girişiminin merkez 
üssü olarak, Kazan Akıncı TAİ Hava Üssü'nü seçmişler ve 
darbeyi buradan yönetmeye başlamışlardı. Kazan’da darbe 
girişimini haber alan halk Belediye Meydanında toplanmış-
tı. Darbe girişiminin Akıncı üssünden yönetildiği haberi 
üzerine Kazan halkı hiç beklemeden Akıncı'ya hareket etti. 
Gerçekten de darbeci hainler merkez üssü olarak seçtikleri 
Akıncıdan kaldırdıkları uçaklarla Meclisi, Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesini ve birçok kritik merkezi bombalayarak dar-
beyi pekiştirmek istiyorlardı. Akıncı hava üssünün kapısına 
dayanan halk, içeri girmek ve hainleri durdurmak için güçlü 
bir direniş sergiliyordu. Uçakların kalkışını engellemek için 
lastik yakan, saman balyası yakan da, kapıdaki askerleri 
ikna etmek için dil döken de Kazan halkıydı. Darbeci hain-
ler hiç hesaba katmadıkları bu direniş karşısında paniklemiş 
ve halkı dağıtmak için acımasızca otomatik silahlarla tara-
mışlardı. Kazan halkının vatan savunmasındaki bilançosu 
ağırdı. 9 şehit ve 92 gazi ile vatan savunmasında, büyük bir 
kahramanlık göstermiş ve bu direniş, daha sonra Türkiye 
Büyük Millet Meclisi tarafından Kazan’a KAHRAMAN 
unvanı verilerek ödüllendirilmişti. 
Kızılay Kahramankazan temsilciliği olarak ilçemizdeki, 15 
Temmuz Şehit Aileleri ve Gazileri Dernekleri aracılığı ile şe-
hit ailelerimiz ve gazilerimiz ile irtibatlı olarak onların dai-
ma yanında olduğumuzu hissettirmek, Kahramankazan’ın 
tarihinde ayrı bir öneme sahip olan 15 Temmuz’u unutma-
mak ve unutturmamak adına ilçemizde düzenlenen 15 Tem-
muz etkinliklerine katılarak, Kızılay’ımızı en güzel şekilde 
temsil etmeye ve üzerimize düşen görevleri yerine getirmeye 
çalışıyoruz. Çünkü Kızılay, vatanı için halkı için vardır ve 
daima vatanının yanında halkının hizmetinde olacaktır. Bu 
vesile ile vatan için canını veren tüm şehitlerimize Allah’tan 
rahmet, gazilerimize sağlıklı huzurlu günler dileriz.

Kahramankazan, 15 
Temmuz ve Kızılay

Bekir Medet  
Kızılay Kahramankazan Temsilcisi



14POSTASI

Sındırgı Belediye personelinden 
duygulandıran davranış

Adana’da gönüllülerden doğaya destek

Balıkesir’in Sındırgı Belediyesi personeli Be-
lediye Başkanı Ekrem Yavaş’ın doğum gününü 
örnek teşkil eden bir davranışla kutladı. Meclis 
toplantısı sonrasında belediye personeli ve mec-
lis üyeleri Başkan Yavaş’ın doğum gününü kut-
layarak doğum günü anısına Kızılay’a yatırılan 
makbuzu çerçeveletip kendisine hediye etti. Bir 
hediyeden ziyade anlam taşımasını istediklerini 
belirten Sındırgı Belediyesi personelleri arala-
rında topladıkları parayı Filistin’e destek ama-

cıyla Kızılay Sındırgı Şubesi’ne bağışladı.
Personelin duyarlı davranışının herkese örnek 
olması gerektiğini belirten Başkan Yavaş “Bu 
yıl diğer yıllara göre daha duygulu anlar yaşa-
dım. Özellikle belediye personelimizin ve meclis 
üyelerimizin duyarlı davranışı beni çok duygu-
landırdı. İhtiyacı olan bir kesime bu şekilde bir 
yardımın yapılması da en büyük hediye. Kendile-
rine teşekkür ediyorum, Rabbim birliğimizi daim 
etsin” dedi.

Kızılay’ın Adana’daki gönüllüleri, “Geri Kazanı-
yoruz” Şenlendirme Projesi kapsamında park, 
sokak, sahil, mesire alanlarında atık ve çöp top-
lama etkinliğinde bulundu.
Adana'nın Seyhan, Yüreğir, Çukurova ve Kozan 
ilçelerinde doğaya destek olmak amacıyla eş 
zamanlı başlayan atık ve çöp toplama etinliğine, 
Kızılay Şubelerinin Kadın Kolları ve Genç Kızılay 
gönüllüleri katıldı. Atıklar konusunda farkındalık 
oluşturmak, toplumu bilinçlendirmek ve çev-
renin temiz tutulmasını teşvik etmek amacıyla 

gerçekleştirilen etkinlikte toplanan atık ve çöpler, 
ayrıştırılarak geri dönüşüme yönlendirildi. Proje 
kapsamında ayrıca Geri Kazanım Atölyesi düzen-
lenecek ve örnek Yağmur Suyu Hasat Sistemleri 
oluşturulacak. Atölye çalışması kapsamında Kı-
zılaycı kadınların katılımıyla evlerde oluşan atık 
malzemeler değerlendirilerek kullanıma hazır 
hale getirilecek. Su kıtlığına ve su israfına dikkat 
çekmek ve çözüm odaklı su kaynağı oluşturmak 
amacıyla da çeşitli binalara örnek Yağmur Suyu 
Hasat Sistemleri kurulacak.

Kırklareli Şubesi evi yanan 
aileye yardım ulaştırdı

Kırklareli’nin Demirköy ilçesinde evi yanan ai-
leye Kızılay Kırklareli Şubesi destek oldu. Yan-
gınzede aileye ulaşan Kızılay ekibi, gıda, giyim, 
hijyen seti gibi acil ihtiyaçları karşıladı.
Sosyal yardımlarının yanı sıra afetzedelere de 
destek veren Kızılay Kırklareli Şubesi, Kırklare-
li’de yangın sonrası evi kullanılmaz hale gelen 
vatandaşın yardımına yetişti. İhtiyaç sahibi va-
tandaşlara her türlü yardımda bulunulduğunu 
dile getiren Kızılay Kırklareli Şubesi Başkanı 
Volkan Göç, “Demirköy ilçesinde meydana ge-
len yangında evini ve eşyalarını kaybeden aileye, 
gıda, giyim, hijyen ve gerekli diğer ayni yardım-
larda bulunduk.” dedi.
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Şube Başkanlığı görevini yürüt-
tüğüm Kızılay Bursa Şubesi, 
her projede olduğu gibi Vekâ-
letle Kurban Kesim Kampan-
yası’nda da lokomotif rolünü 
üstlendi. En çok kurban vekâle-
tin toplandığı şube olan Bursa, 
gücünü bağışçılarından almak-
tadır. Bu vesileyle desteklerini 
esirgemeyen hayırseverlerimize 
şükranlarımı sunuyorum. Kur-
ban Bayramı’nı karşılamaya 

hazırlandığımız bugünlerde ‘Hilal Olsun Türkiye’ diyebil-
mek ve kurban bereketini yıl boyu yaşatabilmek adına yü-
rütülen Vekâletle Kurban Kesim Kampanyası kapsamında 
bağış toplama çalışmalarımızı titizlikle yürütüyoruz. Şu-
beler arasında başarılı bir performans göstermemizin arka 
planında, ekiplerimizle yürüttüğümüz özverili çalışmaların 
yanı sıra bağışçılarımızın gücü ve desteği var. Bu nedenle ba-
ğışçılarımıza düzenli olarak ziyaretler gerçekleştirip çalış-
malarımızı anlatıyor, geleceğe dönük projelerimizi detaylan-
dırıyoruz. Kızılay’ın ilkelerinden bir an olsun ayrılmayarak 
toplanan bağışların nerelerde kullanıldığını, ihtiyaç sahip-
lerinin yaralarını nasıl sardığımızı göstererek kurumumuza 
duyulan güveni her zaman taze tutuyoruz. Yeni bağışçılar 
kazanabilmek ve bu gücü her geçen gün büyütmek için de fa-
aliyetlerde bulunmaktayız. İş dünyasının önemli isimleriyle 
bir araya gelerek gerek bağış, gerekse iş birlikleri noktasında 
önemli kazanımlar sağlıyoruz. 
Kamuoyuna Kızılay’ı anlatmak ve Kızılay Bursa Şubesi’nin 
çalışmaları hakkında bilgi vermek, görünürlüğü artırmak 
ve ihtiyaç sahiplerine her zaman uzanacak bir el olduğunu 
hissettirmek bizim için çok önemli. Bunu yapabilmek için 
de basın mensupları ile sık sık bir araya gelirken yaptığı-
mız saha çalışmalarına onları da konuk ediyoruz. Basın 
mensuplarının köşe yazılarında bize sık sık yer vermesi, 
kampanyalarımız hakkındaki bilgilendirmeleri kamuoyu 
ile paylaşmaları da daha çok kişiye ulaşmamızı sağlıyor. 
Tüm bunlar, bağışçılarımızdan aldığımız güce de olumlu 
yönde ivme kazandırıyor. Sesimizi daha çok duyurmamız 
adına desteklerini esirgemeyen medya kuruluşlarına teşek-
kür borçluyuz. Bugün, tüm bu çalışmalar sayesinde Kızılay 
şubeleri arasında en başarılı şube olarak anılmak bizim için 
güç ve gurur kaynağı. Kurban bereketinin tüm yıla yayılma-
sını için sofraları her gün donatacak olan Vekâletle Kurban 
Kesim Kampanyası’nda en çok vekâleti toplayarak şubemi-
zin başarısını perçinleyeceğimize inanıyoruz. Desteklerini 
her gün artıran bağışçılarımıza, çalışmalarımızı titizlikle 
yürüten ve bunu yalnızca manevi tatmin duygularıyla ya-
pan gönüllülerimize teşekkürü borç biliriz.

Bursa, Türk Kızılay’ın 
gurur kaynağı

Özcan Susmaz  
Kızılay Bursa Şube Başkanı
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Göçmen çocuklar  
Ağrı Şubesi ile eğlendi

Urla temsilciliğinden  
Dünya Çevre Günü'ne özel defile

Kızılay Ağrı Şubesi, İl Göç İdaresi Müdürlüğü 
ve Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı, 
"Dünya Mülteciler Günü" kapsamında Ağrı'da 
yaşayan göçmenler için bir etkinlik düzenledi. 
Çocuklarsa doyasıya eğlendi.

20 Haziran Dünya Mülteciler Günü kapsamın-
da anlamlı bir etkinlik düzenleyen Kızılay Ağrı 
Şubesi ve gönüllüleri özellikle çocukların keyifli 
vakit geçirmesi için seferber oldu. Çocuklarla 

oyunlar oynayarak uçurtma uçuran gönüllüler, 
oyunların ardından hem ailelere hem de ço-
cuklara ekmek arası köfte, içecek ve dondurma 
ikramında bulundu. Yaklaşan Kurban Bayramı 
dolayısıyla çocuklara hediye de veren Kızılay-
cılar, hem aile bireylerine hem de çocuklara 
unutamayacakları bir gün yaşattı. Türkiye'nin 
dünyanın en merhametli ülkesi olduğunu vur-
gulayan Kızılay Ağrı Şubesi Başkanı Orhan Tat-
lı, “Kızılay'ın gönüllüleri ile beraber çocuklara 
oyunlar oynatıyoruz, uçurtmalar uçurtuyoruz. 
Dolu dolu bir gün geçirmelerini istedik. Paydaş 
kurumlarımızla beraber onların bugünü güzel 
bir şekilde geçirmesi için yanlarındayız. Onlar 
için belki de ilk kez yaşadıkları bir ortam. Ül-
kelerinde çıkan kaostan ve savaştan kaçıp ül-
kemize geldiler. Bizler zaten dünyanın en mer-
hametli ülkesi olarak Kızılay ve diğer paydaş 
kurumlarımızla beraber onların kendi evlerinde 
olma hissiyatını dün olduğu gibi bugün de onla-
ra yaşatmaya devam ediyoruz” dedi.

Kızılay Urla Temsilciliği, çevre duyarlılığı ile 
gönülleri fethediyor. “Hayata bağlan” projesi 
kapsamında engelli bireyler, anneler ve Kızı-
lay gönüllüleri topladıkları farklı geri dönüşüm 

malzemelerinden tasarladıkları kıyafetleri, 
“Çevre için engelsiz adımlar” adı altında düzen-
lenen bir defileyle sergiledi. Kızılay Urla Temsil-
ciliği, 5 Haziran Dünya Çevre Günü dolayısıyla 
engelli bireyler, anneler ve Kızılay gönüllüleri-
nin katılımıyla bir defile gerçekleştirdi. “Hayata 
bağlan” projesi kapsamında toplanan farklı geri 
dönüşüm malzemelerinden tasarlanan kıyafet-
ler “Çevre için engelsiz adımlar” adı altında dü-
zenlenen bir defileyle sergilendi. Geri dönüşüm 
malzemelerinden tasarlanan kıyafetleri pod-
yumda taşıyan engelli bireyler takdir topladı.
Kızılay Urla Koordinatörü Nurgül Çağatay Sal-
tık, “2015 yılından bu yana engelsiz yüreklerle 
beraber, engelsiz ve atıksız bir dünya için el ele 
vererek izlediğiniz güzellikleri oluşturduk” dedi.

Kızılay Yeşilyurt Şubesi'nden
küçük Hacer’e AVM sürprizi

Kızılay’ın Malatya’daki Yeşilyurt Şubesi, daha 
önce AVM’ye gitmediğini söyleyen minik Hacer 
ve kardeşlerini AVM'ye götürerek doyasıya eğ-
lenmelerini sağladı.
Kızılay gönüllüleri, ihtiyaç sahibi ailelere destek 

için Malatya’nın Şahnahan Mahallesi’nde yü-
rüttükleri çalışmalar esnasında minik Hacer'in 
daha önce AVM’ye gitmediğini öğrendi. Küçük 
Hacer’e karne hediyesi olarak verdikleri şehir 
merkezi sözünü tutan Kızılay Yeşilyurt Şubesi 
gönüllüleri, Hacer ve kardeşlerine önce AVM 
gezisi yaptırdı, ardından da oyun alanlarında 
doyasıya eğlenmelerini sağladı. Gezi sonunda 
da kitabevi götürülen Hacer ve kardeşlerinin 
istedikleri kitaplar alındı. Kızılay Yeşilyurt Şube-
si Başkanı Dr. Dilek Korkmaz, “Şahnahan’dan 
il merkezine ulaşamayan küçük çocuğumuzun 
hayalini gerçekleştirmek bizleri de heyecanlan-
dırdı. Kızılay'ın sosyal dayanışma rolü nedeniyle 
ihtiyaç sahibi ailelere yardım dağıtmak gibi bir 
sorumluluğu olmasının yanında sosyal destek 
gibi bir katkısı da var.” diye konuştu.

ŞUBE HABERLERİ

Aziz milletimiz tarih yazıldı-
ğından beri her zaman iyili-
ğin, adaletin, yardımlaşmanın, 
mazlumların ve gariplerin sı-
kıntılarının çözümünde hep baş 
rol oynamıştır. Bugün de dünya-
da var olan devletler arasında 
gayri safi milli hasılasına göre 
en yüksek yardımı yapan yine 
bizim milletimizdir. Bu özellik 
çoğu zaman emperyalist ve si-

yonist düşünceye sahip dış mihrakların hedefi olmuş, bazı 
zamanlar içerideki hainleri ve gafilleri de kullanarak tarih 
sayfasından silinmek istenmiş veya gelişmesini durdurmak 
için birtakım güçler vasıtasıyla yönetimine müdahale edil-
miştir. Cumhuriyet tarihi boyunca da zaman zaman askeri 
müdahalelerle demokratik gidişat engellenmeye çalışılmış 
ve her on yılda bir yapılan darbelerle milletimizin liderlik 
özelliği zayıflatılmış ve Osmanlı’nın dünya tarihinden si-
linmesinden beri kan,  gözyaşı ve buna paralel olarak açlık, 
sefalet, adaletsizlik, zulüm, savaşlar, kardeşlerin birbirini 
öldürmesi gibi cinayetler maalesef emperyalistlerin oyunla-
rıyla dünyaya hâkim olmuştur.
	 Her zaman olduğu gibi 15 Temmuz 2016 tarihinde de 
kuzu postuna bürünmüş hainlerin, emperyalistlerin uşak-
lığını Allah’a kulluk gibi göstermek suretiyle aziz milleti-
mizin manevi hassasiyetlerini istismar ederek elde etmiş ol-
duğu bu güçle, düşmanlarımızın emellerini öz vatanımızda 
gerçekleştirmek için Türk Silahlı Kuvvetleri'ne sızmış bazı 
militanlarını da kullanmak suretiyle tarihi sıçrayışımızı en-
gellemek için FETÖ denilen eli kanlı terör örgütü bir darbe 
girişiminde bulunmuştur. Daha önceki darbelerde insanları-
mız ekonomik açıdan çok sıkıntılı durumlara düşürülmüş, 
terör ve her türlü zulüm zirve yaptırılmak suretiyle yapılan 
darbelere zemin hazırlanmıştır ve bu darbeler içine düşürül-
düğü sıkıntıdan dolayı milletimizin Türk Silahlı Kuvvet-
leri'ne olan sonsuz güveni de kullanılarak meşru imiş gibi 
gösterilmiştir. 15 Temmuz hain darbe girişimi milletimizin 
makus talihinin değiştirildiği ve millet-devlet kaynaşması-
nın en zirve noktaya çıktığı, yöneticileri milletin öz değerle-
rine bağlı, kendine hizmet aşkıyla hareket eden insanlardan 
oluştuğu, bütün dünya mazlumlarına iyilik eli uzatmaya 
başladığı ve kesinlikle hiçbir müdahalenin beklenmediği bir 
ortamda gerçekleştirilmiştir. 
	 Bu vesileyle insanlarımız yurdun her köşesinde hatta bü-
tün dünya üzerindeki mağdur ve mazlum insanların duaları, 
cansiperane mücadelesi ve şehadet aşkının en önemli göster-
gesiyle tanklara karşı ölüme yürümüş, şanlı bir direniş ger-
çekleştirmiştir. Bu olay insanlarımıza kaybettirilen özgüveni 
geri kazandırmış ve Türk Silahlı Kuvvetleri'ne sızmış hainle-
rin temizlenmesiyle sadece yurt içinde değil bütün gönül coğ-
rafyamızda mazlumlara yeniden umut ışığı olmuştur.
	 Yukarıda bahsettiğimiz gelişmelere paralel olarak Kızı-
layımız da misyonunu “Güçlü Kızılay Güçlü Toplum” slo-
ganıyla pekiştirerek sadece yardım faaliyetleri değil milleti-
mizin manevi değerlerine, var oluş misyonuna ve dünyadaki 
liderlik vizyonuna uygun olarak faaliyetlerini 35 kat artır-
mıştır. 152 yıllık merhamet çınarı 15 Temmuz darbesini ya-
pan hain zihniyetler tarafından da hedef alınmış, büyük bir 
bilgi kirliliği oluşturmak suretiyle toplumumuzda var olan 
ve hak etmiş olduğu saygınlığa da zedelenmek istenmiştir.

Şanlı direniş

Aytekin Çolak  
Kızılay Esenyurt Şube Başkanı



Ürettiği ürünlerdeki zengin mineral kayna-
ğıyla sağlığa katkı sunan Kızılay İçecek 
San. ve Tic. A.Ş. İstanbul Sanayi Odası’nın 

yaptığı İkinci 500 Büyük Sanayi Kuruluşu Araş-
tırması'nda 104'üncü sırada yer aldı. Şifalı kay-
nak sularını modern yöntemlerle milletin be-
ğenisine sunan Kızılay İçecek, dünyada “iyilik” 
için içilen ilk ve tek maden suyunu üretiyor.

“İYILIĞIN İÇECEĞI” KIZILAY MADEN 
SUYU ÜRETIM KAPASITESINI KATLADI

Gelirinin tamamını ‘iyilik’ için kullanan Kızılay 
İçecek, Erzincan fabrikasındaki yeni üretim hat-
tını devreye aldı. Kızılay İçecek, yüzde yüz doğal 

meyve aromalarını Erzincan maden suyu kay-
nağının zengin magnezyumu ile birleştirerek 
üretim kapasitesini büyük oranda arttırdı.
Kızılay İçecek’in Erzincan fabrikasındaki üretim 
kapasitesinin, açılan yeni üretim hattıyla birlikte 
büyük oranda artması planlanıyor. Burada yapı-
lan yatırım, istihdama katkı sağlayacak, iyiliğin 
çoğalmasına yardımcı olacak. Yeni üretim hattı 
aynı zamanda maden suyu ihracatında Kızılay’ı 
çok daha iddialı bir konuma da taşıyacak.
Erzincan fabrikasında sade maden sularının 
yanı sıra yüzde yüz doğal meyve aromalı ma-
den suları da üretiliyor. Erzincan maden suyu 
kaynağının zengin magnezyumu doğal meyve 
aromaları ile birleştirilerek tüketiciye sunuluyor.

Sanayi kuruluşları 
araştırmasında Kızılay 
İçecek 104. sırada
Dünyayı etkisi altına alan Kovid-19 salgınının getirdiği zor şartlara 
rağmen üretim ve istihdama katkı sağlayan Kızılay İçecek, ikinci 500 
büyük sanayi kuruluşu araştırmasında 104. sırada yer aldı.

HABERLER

Bayramlar; sevincin, mutlulu-
ğun,  en yoğun yaşandığı gün-
lerdir. Bayram deyince akla 
çocuklar gelir, bazen de çocuk-
luğumuz. Neşe ile oradan oraya 
koşan, gözlerinin içi pırıl pırıl 
parlayan çocuklar. Nerde o eski 
bayramlar derken aslında he-
pimiz çocukluğumuzdaki bay-
ramları hatırlıyoruz, o günleri 
anıyoruz. Çünkü bayramlar en 
çok da o yıllarda güzeldi.

Bir çocuk için bayramın ne olduğunu, bayramlık kıyafetin 
önemini Kızılay ile bir kez daha anlıyorum. Kapı kapı do-
laşarak ‘Bayramın Kızılay çocukları'na ulaşıyoruz, gömlek, 
tişört, ayakkabı veya pantolon hediye ettiğimiz çocukların 
neşesi ile bayram bizim için o an başlamış oluyor. Aldığı 
gömleği hemen yanımızda giyen Fatih dönüp bizlere "abi na-
sıl oldu" diye sorduğu o anki hali geliyor aklıma ve yüzümde 
bir tebessüm beliriyor. Kızılay ile birlikte her bayramda ço-
cuk sevinci, çocuk heyecanıyla yaşıyoruz. Çocukların mutlu-
luğuna ortak olduğumuz her bayram bizim için unutulmaz 
bir bayram oluyor. Çocukların hatıralarındaki en mutlu 
bayramlarının bu bayram olması için gönüllülerimizle bir-
likte bu bayramda da onlarla birlikte şeker topladık, ma-
hallemizde yaşayan nene ve dedelerimizi ziyaret ettik. Dolu 
dolu geçen bayramdan sonra minik Kızılaycıların büyüdük-
lerinde söyleyecekleri ‘nerde o eski bayramlar’ sözüne  güzel 
anılar bıraktık. Gönlümüzdeki heyecanın, her daim Bayram 
heyecanı ve mutluluğu olması dileğiyle…

Bayramın Kızılay 
çocukları

Orhan Tatlı  
Kızılay Ağrı Şube Başkanı

Türkiye’nin sembol yapıları Kızılay için 
kırmızı ışıkla aydınlatıldı

Kızılaycılar kan bağışına dikkat 
çekmek için pedal çevirdi

Kuruluşunun 153. yıl dönümü çeşitli 
etkinliklerle kutlanan Kızılay için 
Fatih Sultan Mehmet Köprüsü, Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü, Galata Kulesi, 
Göbeklitepe, II. TBMM Binası gibi sembol 
yapılar 11 Haziran gecesi kırmızı ışıkla 
aydınlandı.
 
İyiliğin amiral gemisi Türk Kızılay’ın kuruluş 
günü olan 11 Haziran gecesinde, Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı ile Ulaştırma ve Altyapı Bakan-
lığı’nın desteğiyle düzenlenen etkinlikle Galata 
Kulesi, Göbeklitepe, Alacahöyük Sfenksli Kapı, 
Patara Antik Kenti, II. TBMM Binası / Cumhuri-
yet Müzesi, Fatih Sultan Mehmet Köprüsü, Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü, ayrıca Ankara Atakule, 
TOBB Kuleleri ve İstanbul Ataşehir Metropol 
AVM Kulesi 153. yıl anısına kırmızı ışıkla renk-
lendirildi.
Milletin merhamet eli Kızılay’ın bu önemli gü-
nünde tarihi yapılar için Kültür Varlıkları ve Mü-
zeler Genel Müdürlüğü koordinesinde Kazılar 
Dairesi Başkanlığı ile müze yöneticileri, çalışan-

ları destek olurken, köprülerin aydınlatmasında 
ise Karayolları I. Bölge Müdürlüğü kutlamalara 
ortak oldu. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kı-
nık, Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı’na kendilerine verdikleri des-
tek için teşekkür ederek, “Bu toprakların ortak 
değeri olan Kızılayımız, milyonlarca gönüllünün 
ve Türk halkının desteğiyle her geçen yıl daha da 
büyüyen bir iyilik hareketine dönüştü. Bu des-
teğin verdiği güçle, Türk insanının merhamet 
bayrağını dünyanın en uzak coğrafyalarında bile 
şerefle dalgalandırmaya devam edeceğiz” dedi.  

Sağlıklı yaşama, yardımlaşmaya ve kan bağışının önemine 
dikkat çeken Kızılay, yaklaşık 200 gönüllü ile  ‘Kan Dostum 
İçin Pedallıyorum’ temasıyla İstanbul’un Saraçhane Meyda-
nı'ndan Sultanahmet Meydanı'na kadar pedal çevirdi. 
Kızılay'ın kuruluşunun 153. yıl dönümü ve Dünya Kan Ba-
ğışçıları Günü dolayısıyla İstanbul Büyükşehir Şubesi ev 
sahipliğinde kan bağışına dikkat çekmek için ‘Kan Dostum 
İçin Pedallıyorum’ temasıyla etkinlik düzenlendi. İstanbul’un 
Saraçhane Meydanı'ndan Sultanahmet Meydanı'na doğru 
çizilen rotada yaklaşık 200 Kızılay gönüllüsü pedal çevirdi. 
Etkinliğe Gençlik ve Spor Bakanlığı, İstanbul Valiliği, Bisik-
letliler Meclisi başta olmak üzere birçok kurum ve kuruluş 
destek verirken Kızılay yöneticileri ile Genç Kızılay da pedal 
çevirerek eşlik etti.


